

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II Nr. 265

Joi, 13 decembrie 1990

8 pagini — 2 lei

Securi și alte arme

În vremuri de pace inedită îngropau securea de război și se comportau ca oamenii pușnici. Astăzi, pe considerenți și criterii ce ne aparțin, îi taxăm pe foștii invidenți ca fiind necivilizați.

Nu știu cum poate fi definită o societate în care securea zeului Marte rămâne mereu dezgropată. Am numit societatea românească.

De la revoluție încoace am minuit tot felul de arme: bite cu măciucă sau fără, strunjită sau naturale, bastoane,

sticle incendiare, lanțuri, drugi de fier și nu în ultimă instanță puști și pistoale. Un arsenal variat, folosit cu di-

COMENTARIU

verse prilejuri, bineînțeles nu pentru a mingia. Pentru suprimare. A adversarului, care de cele mai multe ori se numește dușman. Și pentru că se ajunge la moarte, poate fi numit dușman de

moarte. Și unii și alții români fiind. Așadar, românul, dușman de moarte al românului. O stare de fapte dramatică, cu consecințe în viața de toate zilele în România, dar și cu urmări în ceea ce privește prisma prin care e privită societatea românească din exterior.

Evenimentele petrecute în ultima perioadă vin să confirme, dacă mai era nevoie, intoleranța ca stare de a fi a societății noastre.

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a VIII-a)

COMUNICAT

Începând din luna martie 1990 odată cu intrarea în vigoare a Decretului-lege nr. 54/1990 privind organizarea și desfășurarea unor activități economice pe baza liberei inițiative, Prefectura județului Arad a eliberat un număr însemnat de autorizații de constituire pentru întreprinderi mici și asociații cu scop lucrativ.

Potrivit art. 222 din Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, întreprinderile mici și asociațiile cu scop lucrativ înființate pe baza Decretului-lege nr. 54/1990 își vor putea continua activitatea dacă, în termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a Legii privind societățile comerciale (18 decembrie 1990), se vor reorganiza într-una din formele de societate prevăzute de aceasta. Drept urmare recomandăm titularilor de autorizații care doresc să continue activitate, să opteze pentru una din formele de asociere prevăzute în Legea societăților comerciale și să se conformeze cerințelor legale prevăzute pentru tipul de societate comercială preferat.

PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD



Se apropie sărbătorile de iarnă — 250 lei kilogramul de sîmburi de nucă. Să tot mîنینci plăcinte!
Foto: M. CANCIU

Credem că vă interesează

Ce se întîmplă cu laptele și produsele lactate ?

— Domnule director, e de domeniul evidenței faptul că, după o perioadă în care aprovizionarea Aradului cu lapte și produse lactate s-a ameliorat, în ultimele săptămîni această aprovizionare s-a înrăutățit din nou. Pentru a cumpăra o sticlă cu lapte sau un pachet de unt sîntem nevoiți, din nou, să ne trezim cu noaptea în cap și să stăm la cozi ore întregi. De ce această situație, domnule director? Discutînd cele două părți ale întrebării din titlu, v-aș întreba mai întîi: ce se întîmplă cu laptele pentru consum?

— Într-adevăr, la această oră oferta de lapte pentru consum nu reușește să satisfacă cererea cumpărătorilor, deși materie primă avem suficientă, iar aceste solicitări am putea să le onorăm integral. În

medie, primim de la furnizorii noștri (gospodării particulare, CAP-uri, IAS-uri) circa 1.300 hl lapte zinc, materie primă destinată producerii atît a laptelui pentru consum cit și a

Interviu cu dl. ing. PETRU HIRȚAU, directorul IIL ARAD

produselor lactate proaspete: smîntînă, iaurt, sana, unt, chefir, etc. Avînd în vedere că cîrerea pieței este, în medie, de 380 hl. pe zi — lapte pe care îl putem produce într-un singur schimb — rezultă, în mod firesc, că în Arad nu ar trebui să existe probleme în ce privește aprovizionarea cu lapte. Materie primă există, capacitate de producție, imbuteliere și transport avem...

— Și totuși problema laptelui pentru consum există.

— Da, din două motive. Primul: de circa 30 de zile, fabricile de sticlă nu ne-au mai livrat sticle goale, din cauza întîrzierii negocierii prețurilor acestor sticle. Prețul a fost,

în sfîrșit, stabilit la 5,50 lei/sticlă, dar pînă cînd aprovizionarea noastră cu sticle goale va reintra în normal și va fi completat deficitul existent vor mai trece 6-7 zile. Apoi, înainte de data majorării prețului la sticle, cumpărătorii nu ne-au mai returnat sticlele, stocîndu-le, ceea ce ne-a creat o acută lipsă de ambalaje, pînă cînd nu se va rezolva problema de a imbutelia la nivelul solicitărilor. Zilnic, nu ne-au mai fost înapoiate 2.500-3.000 de sticle iar noi, în loc să li-

teri, la ora 15,30 a început în fața Prefecturii arădene un miting organizat de cele două sindicate ale IMUA, la care au participat și membrii sindicatului Combinatului chimic cit și un grup de muncitori de la IOI. Mitingul a avut ca scop revendicări sociale, după cum se putea vedea și de pe pancartele purtate de participanți. Am notat, din cele ale IMUA: „Legea salarizării s-a aparut înaintea liberalizării prețurilor”, „Vrem medicamente în farmacii și spitale”, „Șomeri avem. Cînd apare legea protecției lor?” Pe cele ale Combinatului chimic se putea citi: „CICH — primii — șomeri ai Aradului”, „Legea de glic în comunism, lăsați pe drumuri în democrație”, „Noi sîntem primii fără loc de muncă. Cine va urma?”, „CICH nu vrea să moară”.

Alexandru Selejan, viceleider al Sindicatului Liber al IMUA a citit, în numele Sindicatului Liber și al Sindicatului Solidaritatea, ambele ale IMUA, un Protest, care a fost înminat Prefecturii și Primăriei arădene. Protestul a cuprins nonă puncte în care a fost luată, atitudine împotriva liberalizării necontrolate a prețurilor, care duce la scăderea nivelului de trai, solicitîndu-se instituirea unui control riguros al acestora, împotriva lipsei de produse alimentare și industriale, a majorării prețurilor la mijloacele de transport în comun, a modului deficitar în care se asigură salubritatea orașului, împotriva speculei și a traficului de valută, a lipsei acute a combustibilului solid pentru populație, a lipsei de căldură din apartamente, a lipșurii de materii prime și materiale din fabrici etc. De asemenea, Maria Porumb, viceleider al Sindicatului Liber IMUA a cerut prefecturii și Primăriei să se reînființeze Centrele de recalificare a personalului muncitor în vederea reîncadrării în muncă și a preîntîmpinării șomajului. Din par-

tea sindicatului liber „Archim” al Combinatului chimic au vorbit liderul sindical Pavel Kupetz și Sorin Ionescu, arătînd că este necesară soluționarea favorabilă a situației celor 1500 oameni care rămîn fără loc de muncă de la 1 ianuarie 1991, iar Parlamentul să discute și să aprobare cit mai repede legile salarizării, a ajutoarelor de șomaj, a protecției sociale.

Să mai spunem că, în paralel cu sindicalistii și revendicările lor, aceștia au fost susținuți de un grup de studenți de la Institutul de învățămînt superior și Universitatea de Vest „Vasile Goldiș”. Părîndu-li-se că mitingul nu este destul de animat, și-au asumat dinșii această „responsabilitate”: au început cu „Studentii sînt cu voi” și au terminat cu „Jos Iliescu” și „Jos Guvernul”, cu alte lozinci anti-prezidențiale și antiguvernamentale, deși viceleiderul Sindicatului Liber al IMUA, Alexandru Selejan mulțumindu-le studenților a subliniat, cu finețe, că o face pentru sprijinul acordat în revendicările sociale. De altfel, studenții aveau și o pancartă pe care scria „Grevă. Jos Iliescu. Jos guvernul comunist” și care se cam bătea cap în cap cu revendicările sociale ale sindicatelor. Ca să folosească un cuvînt la modă, se pare că studenții animatori au încercat să confişte sindicalistilor mitingul lor, dirijîndu-l pe probleme politice. Asta s-a văzut și în timpul marșului cu care s-a încheiat mitingul și în care studenții, aflați la „coadă”, s-au străduit să dea tonul la strigături. Tot cele cunoscut, dar și altfel, din care am aflat că „Marța, și joia, mîncăți salam cu soia”. Pe parcursul marșului am receptat opinii defavorabile ale celor aflați pe trotuare. Din respect pentru sindicalistii, nu le redau. De fapt, nici nu le erau adresate lor.

CRISTINA ALECU

Declarația Forumului Democratic Antitotalitar Arad și Alianței Civice

FORUMUL DEMOCRATIC ANTITOTALITAR ARAD spri-

jină petiția sindicatului șoferilor, găsind-o legală și justificată și sprijină greva și manifestarea sindicatului șoferilor care are o acoperire socială și nu este de natură politică.

FORUMUL DEMOCRATIC ANTITOTALITAR ARAD

Chemare

Arădeni,

Forumul Democratic Antitotalitar Arad și Alianța Civică vă cheamă la mitingul din ziua de 16 decembrie 1990, ora 11, în Piața Revoluției, pentru a comemora începutul revoluției anticomuniste din Timișoara.

Să fim din nou uniți împotriva minciunii, corupției și sărăciei.

Ne-o cer cei care s-au jertfit pentru libertatea noastră.

Forumul Democratic Antitotalitar Arad, Alianța Civică Arad Asociația Foștilor Deținuți Politici

MIRCEA CONTRAS

(Cont. în pag. a VIII-a)

Urmăresc capodopera lui Cehov „Pescărușul” la al doilea spectacol după premieră și sînt surprins să constat că sala este aproape goală. Și vina nu este a Teatrului arădean Cum este posibil ca la un Cehov, la celebrul său „Pescăruș” atît de puțini spectatori să onoreze prestația Teatrului nostru? Este adevărat, viața politică a devenit tot mai mult un spectacol în sine, în stare să concureze teatrul, dar întilnirea cu Cehov este și trebuie să fie pentru noi o sîrbătoare a spiritului. De aceea, aceste rînduri se doresc, în primul rînd, o invitație la un spectacol incitant, un spectacol ce își propune o „lectură” inedită a marelui Cehov, o lectură scenică pe care o poți sau nu accepta dar care este credibilă în sine.

Regizorul Ion Mănzatu a înțeles că „Ideea de teatru în teatru” este determinantă în construcția piesei, așa după cum semnalau marii exegeți ai creației cehoviene Victor Sklovski, L. Jackson, George Călinescu, V. Ermilov, ca să dăm doar câteva nume. Spectacolul arădean propune o viziune regizorală mitică. Banul ei constituind tocmai „Ideea de teatru în teatru”.

Regizorul are meritul de a fi înțeles că în „Pescărușul” ca și în celelalte capodopere cehoviene („Unchiul Vanea”, „Trei surori”, „Livada cu vișini”) nu există o întîmplare guvernantă, astfel că întreaga piesă se compune din explozii conflictuale.

Spectacolul lui Ion Mănzatu este incitant, poate discutabil prin operațiile în text și atmosfera sa nu întotdeauna cehoviană, ca și prin greutatea acordată în spectacol Mașei, un personaj „altfel” decît cel învederat în text, dar un spectacol meritos, în primul rînd, prin performanțele actoricești. În cadrul scenografic ghidat de Doru Păcurar, un „cadru” de o frumusețe picturală dar încărcat de adinci

care se va căsători cu Medvedenko, pe care îl va umili apoi.

Reținem interpretarea de excepție a lui Ion Costea, un Trigorin mistuit pe dinăuntru, un rol alcătuit cu o superbă simplitate, un rol de mare acuratețe și încărcătură dramatică. Trigorin este „ultima pagină” a vieții Arkadinei, așa după cum însuși mărturisește. Interpretînd-o cu feminitate și rigoare Mihaela Murgu, o actriță de reală voce, ne-a reamintit un tulburător personaj interpretat cu ani în urmă în regia regretatului mare regizor Petre Sava Băleanu.

Se cuvine a-i aminti, nu doar în ultimul rînd, pe Vasile Grădinaru (Sorin), Ion Văran (Dr. Doru), Iulian Căpăcea (Samraev), Gina Căzan (Polina Andreevna), Călin Stanciu (Medvedenko), Dorel Nica (Iocov) care își aduc contribuția în limitele textului dar cu lăudabile strădanii artistice la realizarea unui spectacol pe care arădenii trebuie să-l onoreze spre a-l auzi, în primul rînd pe Cehov, dar și performanțele actorilor arădeni.

Nu încheiem aceste rînduri înainte de a ne exprima nedumerirea cu privire la absența dacă nu a unui cavi program, măcar a unei distribuții dactilografiate, precum și părerea de rău de a nu fi participat cu acest spectacol sau cu un altul la Festivalul Național de teatru, desfășurat de curînd, la București.

LIZICA MIHUT

Invitație la „Pescărușul” lui Cehov

semnificații, personajele „ard” mocnit sau exploziv dezvăluind destine tulburătoare.

Trepnev, scriitorul care caută forme noi în artă, convins fiind că „dacă aceste forme noi nu sînt, mai bine să nu fie nimic” este Ovidin Ghiniță, un actor parcă hărăzit pentru personajele cehoviene, cu un joc impresionant prin irenezia „trăirii”, un actor a cărui prezență pe scena arădeană constituie un „cîștig” pentru Teatrul nostru. Mona Țină în rolul dificil al Ninel a vădit grație, delicatețe, candoare, caligrafia și rolul în nuanțe și tonuri de filigran, cu totul remarcabilă în monologul de început și final de spectacol, monolog încărcat de profunde sensuri simbolice în textul cehovian. Mașa Adrianei Ghiniță nu are relieful învederat de text. Este posibilă această „variantă” propusă de regizor dar prin ea nu se deslusește strigătul dureros al femeii ce poartă mereu doliu ca semn al neîmplinirii în iubire dar

Ardelenii — ca toți românii — au făcut mereu haz de necaz...

— Așadar, din nou la Arad, Dumitru Vasile

— Din nou sau mai exact, mereu, chemarea locurilor natale fiind, după cum se vede, la fel de trainică, dacă nu chiar mai puternică, pe măsura scurgerii anilor.

— Vă cunosc — îmi este greu să spun de cîtiva ani — dar pentru mine ca și pentru mulți alții sînteți sau păreți o ființă, nu vă supărați, care ciudată, fie numai dacă, iată, m-aș referi doar la cele două lucrări aflate în curs de apariție: „Antologia umorului” și „Dicționarul monumentelor funerare”.

— Ciudat e... momentele gre- poate mult spus. Convorbire cu dl. DUMITRU le din existența mai bine, hai VASI-ȘOIMOȘAN lor, să facă haz să zicem, de-

— Mă rog, voia dv. Deși acum ar fi momentul să apelez la atît de „draga” întrebare... „Că ați făcut în ultimii 5 ani?!” o să procedăm mai nedemocratic, solicitîndu-vă doar cîteva repere de identificare.

— Multe nu prea aș vrea să spun, doar să certific că sînt arădean (născut la Șoimoș, n.n.) și că de meleaagurile acestea mă leagă încă foarte multe și durabile amintiri.

— Să mai completăm cu ceea ce știm noi: în prezent lucrați la Agenția de presă Jean Louis Calderon cu sediul la Brașov și, după cîte am aflat din felurile publicațiilor, în curînd vor vedea lumina tiparului două lucrări însoțite nu numai pe plan național...

— Într-adevăr, este vorba de „Antologia umorului românesc și universal” și de „Dicționarul monumentelor funerare a oamenilor de seamă din România”.

— Mai acum cîteva luni am citit două însemnări referitoare la o altă lucrare, la fel de insolită, de-a dv. — „Istoria țiganilor” asupra căreia, v-aș propune, să ne exprim, ceva mai mult, cu un alt prieten. Pînă atunci vorbit-ne, puțin, despre primele două lucrări amintite.

— Ce-aș putea să vă spun? „Antologia...” adună, grupate tematic pe 45 de capitole, 24000 de glume (!) din folclo-

rul românesc și universal, o lucrare care „m-a costat” aproape 15 ani din viață. Cartea s-a născut, inițial, din dorința de a dovedi că ardelenii nu sînt taciturni, că ei nu sînt cîșți de puțin lipsiți de umor cum se mai spune. Mai apoi, tot mai „prins” de ceea ce începusem, m-am trezit că lucrarea la proporții, ajungînd la ceea ce este ea astăzi. Oricum, sper ca „Antologia...” să stîrnească interes, să descrețească frunțile, învederînd încă o dată — dacă mai era nevoie — că ardelenii, ca toți românii au știut dintotdeauna să depășească

momentele gre- poate mult spus. Convorbire cu dl. DUMITRU le din existența mai bine, hai VASI-ȘOIMOȘAN lor, să facă haz să zicem, de-

— Mă rog, voia dv. Deși acum ar fi momentul să apelez la atît de „draga” întrebare... „Că ați făcut în ultimii 5 ani?!” o să procedăm mai nedemocratic, solicitîndu-vă doar cîteva repere de identificare.

— Multe nu prea aș vrea să spun, doar să certific că sînt arădean (născut la Șoimoș, n.n.) și că de meleaagurile acestea mă leagă încă foarte multe și durabile amintiri.

— Să mai completăm cu ceea ce știm noi: în prezent lucrați la Agenția de presă Jean Louis Calderon cu sediul la Brașov și, după cîte am aflat din felurile publicațiilor, în curînd vor vedea lumina tiparului două lucrări însoțite nu numai pe plan național...

— Într-adevăr, este vorba de „Antologia umorului românesc și universal” și de „Dicționarul monumentelor funerare a oamenilor de seamă din România”.

— Mai acum cîteva luni am citit două însemnări referitoare la o altă lucrare, la fel de insolită, de-a dv. — „Istoria țiganilor” asupra căreia, v-aș propune, să ne exprim, ceva mai mult, cu un alt prieten. Pînă atunci vorbit-ne, puțin, despre primele două lucrări amintite.

— Ce-aș putea să vă spun? „Antologia...” adună, grupate tematic pe 45 de capitole, 24000 de glume (!) din folclo-

Cîteva considerații pe marginea interviului domnului lt. colonel Urzică comandat S.R.I. Arad

Am citit cu mult interes interviul d-lui lt. col. Urzică S.R.I. Arad acordat ziarului „Adevărul” pentru că am sperat să găsec unele clarificări în ceea ce privește te- burile, metodele, principiile care stau la baza activității S.R.I. pentru că și cetățenii Aradului și din județ, agitați, enervati și speriați, ca tot românul, îndată ce aud de un serviciu de informații, care le aminteste de obsesiva securitate, să se poată liniști, să concluzioneze singuri că între securitate și S.R.I. nu există nici o trăsătură comună.

În loc de aceasta șeful S.R.I. sper din toată inima, din Hpsă de tact elementar, se lansează într-o adevărată „cruciadă” de apărare și justificare a celei mai arite instituții de către întreg poporul român, stîlpul care a stat la baza

bezmeticului terorism comunist din România, „Securitatea”. Că dl. Urzică la apărarea unor foști securiști care acum se află în serviciul pe care-l conduce, arătînd calitățile profesionale pe care le au și neamestecul acestora în misiuni represive, mai înțeleg, dar să aperi instituția în sine, care a provocat timp de 40 de ani atîtea victime nevinovate — circa 200000 morți și vreo 700000 de oameni schingiuți, oprimați, aruncați în închisori și lagăre, cu un viitor sfîrșit, care nu au în spatele lor decît un trecut sfîșietor, este ori un act necugetat, ori cinism fără margini.

În rest știu bine că dl. Urzică nu provine din securitate și tocmai de aceea mă mir că s-a lansat într-o „cruciadă” de apărare a instituției securității.

Ne mai supără și afirmații-

le făcute pe un ton de persistență despre „fantezia și inventivitatea poporului român” față de securitate, ca și cum acest popor, recunoscut pentru simțul realității și care l-a ajutat să înfrunte cei 2000 de ani de istorie ar suferi de o imaginație patologică, mitomană. Ca și mine știți că acestea nu e adevărat și ca și mine știți că într-adevăr între Gestapo (poliția lui Hitler) și securitate nu a existat nici o diferență.

GEORGE SARBU
P.N.L. Jud. Arad
vicepreședinte

Gura lumii...

Întorci de atîtea langoșerii și gogoșerii. Ce ne trebuie nouă firme mai serjoase, cu o chiflă și un suc — cum s-a constatat — strigi mai ușor „jos” sau „sus”!

— La Timișoara se spune că au apărut tanchete. Nu pentru vînzare, după cîte se pare...

— Un hitru zicea mai ieri în tramvai: oare cîți dintre parlamentarii care au dezbătut și adoptat (după îndelungi discuții) legea fondului funciar au lucrat vreodată în agricultură. Sau măcar prin... preajma ei?

— Mai puțin și se implinesc anul de la... contrarevoluția teroristilor din decembrie. Care teroristi — nu știu cum se face — dar au reușit al naibii de bine pînă acum să nu fie descoperiți. Deși după părerea multora, între terorști și un onome interes ca să nu se afle nimic există o perfectă egalitate.

— S-a zis, mai acum vreo lună, că vina principală (sau unică) pentru felul în care arătan magazinel noastre o poartă o parte a celor care plecau peste hotare. Tot ce se poate. Dar, acum, spre cine mai arătăm cu degetul pentru răsturile la fel de goale (dacă nu chiar mai goale) ale acelorasi magazine? Oare nemunca și fo- lui în care înțeleg unii democrația nu ar trebui să dea de gîndji?

M. DORGOȘAN

Teatre

Teatrul de Stat Arad prezintă azi, 13 decembrie 1990, ora 18, spectacolul cu piesa „Cum se jefuiește o bancă” de S. Fayad.

La ora 15, va avea loc premiera spectacolului pentru copii „Vitejii cetății Bade-bade” de T. Vasiliu. În distribuție: V. Grădinaru, T. Vușcan, C. Cazan, E. Jurch, D. Nica, C. tin Florea, D. Iosif, D. Covrig, O. Ghiniță, C. Stanciu, Oana Hui, Zoltan Lovasz. Regia artistică: Cristian Ioan.

S.O.S. — Copiii

Omule, tu știi ce înseamnă să fii singur? Poate nici nu te-ai gîndit că există și asemenea iluzii. Aia! măcar acum că există copiii din Casele de copii, copiii care te asteaptă și speră. Iar asteptarea lor tu o poți împlini atît de simplu!

Acești copii te cheamă și asteaptă să le dăruiești o clipă din timpul tău, o lă- zimă din mintea și inima ta.

ASOCIATIA S.O.S. COPIII 2077 Sîntana — Județul Arad Str. Piața Mădășești nr. 3 — telefon 447. Autirizația juridică 5227-1990. Cont 45.10.6.01.2 BAIJA Crlș.

Vă cheamă să participați la crearea și susținerea unui nou sistem de ocrotire socială a copiilor orfani și abandonati: sistemul familial. Pentru aceasta vă propunem

următoarele forme de participare:

— vizitarea copiilor pentru cunoașterea, înțelegerea și apropierea lor;

— schimbul de scrisori între familii și copii fără familie;

— primirea, invitarea copiilor în familie pentru cîteva ore, sau pentru 1-2 zile la sfîrșit de săptămîină și în vacanțe;

— donații materiale și finanțate pentru susținerea Caseilor de copii tip familial, sau ptr. un copil anume.

Nu uitați! Copiii vă asteaptă și speră!

Consiliul de administrație a Casei de Copii din Sîntana Director dl. ENACHE

VIOREL

Pentru primăria suplimentare vă rugăm să vă adresați la telefon 16998.

PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE



VINZARI - CUMPARARI

• Vind covor persan 4x3 m, telefon 22654 (78384) • Vind incubator capacitate de 130 de ouă, zilnic STAS, sat Iloria nr. 75. (78387) • Vind 57 mlae anu doi de soi merinos gestante sat Chereluş nr. 72 (78403) • Vind urgent CEG Olciit, telefon 65446. (78401) • Vind autoturism Renault 14, stare excepțională, telefon 34952, orele 14-21. (78404) • Vind video marca Normende, telefon 38137, orele 16-21. (78404) • Vind CEC Dacia 1300 din martie 1987 telefon 38032 Arad și CEC din 1990. (78407) • Cumpăr Teclor nou, prefer Sony, telefon 49210 de la ora 15. (78416) • Vind Olciit francez rulat 33.000 km, telefon 18240. (78415) • Vind televizor Lux 151, telefon 35972. (78410) • Vind CEG Dacia 1300 de 3 ani. Informații, telefon 61692. (78431) • Vind Olciit 1989 27.000 km, telefon 47578. (78436) • Cumpăr garsonieră, confort I, etajul I-II-III, telefon 48671. (78166) • Vind mașină injectat mase plastice, Sebis, telefon 20333. (78178) • Cumpăr motor compresor pentru ladă frigorifică de 380 l, telefon 44856, după ora 17. (78180) • Vind combină muzicală ICS și Universum, telefon 36682. (78188) • Cumpăr mașină Singer cizmărie telefon 65201. (78108) • Vind TV alb negru mașină de spălat, zilnic între orele 14-16, str. Descanu nr. 2, Cinerean. (78112) • Vind CEC Dacia 1300 din 1982, telefon 24044. (78129) • Cumpăr căteț rasa lulu pitic, chaux-chaux sau maltez, telefon 39489, după ora 15. (78136) • Vind chiuvetă și vană fontă uși din demolare, telefon 34613; 46261. (78138) • Vind cupțor aragaz, telefon 31164, după ora 16. (78141) • Cumpăr apartament sau casă 1-3 camere, central, telefon 13348, după ora 18. (78152) • Vind mobilă stil veche cu pendulă str. Semeniciul 15, după ora 15. (78226) • Vind dormitor Ludovic și masă ovală extensibilă mare, cu 6 scaune, str. Redutei nr. 6 (îngă capătul Gării Aradul Nou partea de nord). (78327) • Vind antenă parabolică completă vineri 21, simbătă orele 7-17,30, telefon 61682 — (78329) • Vind CEC Dacia ridicare imediată, telefon 65648. (78338) • Vind două CEC-uri Dacia 1300 februarie 1988 și mai 1987, telefon 42066. (78343) • Vind video player Elektra și pat copil, telefon 21642. (78348) • Vind TV color marca Blaupunkt, diagonala 51 cm, telefon 19590. (78347) • Cumpăr TV color românesc, telefon 48718. (78349) • Vind autoturism Ford Taunus 1600 B, combi, telefon 16966. (78351) • Cumpăr garaj din tablă demontabil (sau închiriez în zona 300 și Mioriței) și congelator cu sertare, telefon 61000. (78352) • Predau nr. de rind pentru TV color, telefon 74821, după ora 20. (78253) • Vind Dacia 1300 din depozit, ridicare imediată (Timișoara) telefon 37788. (78354) • Vind sau schimb cu casă mică sau teren CEG Dacia ianuarie 1987, telefon 19765. (78356) •

(Cont. în pag. a IV-a)

CENTRU DE PREVEDERE A VREMI ARAD

Str. Aeroportului

Încadrează prin concurs:
— un tehnician auto

Condiții:
— absolvent al liceului de specialitate;
— domiciliul stabil în municipiul Arad

Informații suplimentare la telefoanele 11171 sau 13199. (x)

COMBINATUL DE PRELUCRAREA LEMNULUI ARAD

Călea A. Vlaicu nr. 14

Angajează de urgență următoarele categorii de personal:

— Șef depozit la magazia de produse finite.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971.
Relații suplimentare la telefon 47905, interior 262. (1992)

BAZA DE APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ PENTRU AGRICULTURĂ NR. 2 ARAD

Str. Poetului nr. 105-107

Încadrează conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57-1974 următorul personal:

- Consilier juridic, cu un salariu cuprins între 3175-4050 lei;
- Revizor contabil cu un salariu de 2550-3065 lei;
- Analistă oficiu mic de calcul cu salariu 3065-4050 lei;
- Contabil principal, cu un salariu 2550-3175 lei;
- Muncitori necalificați (bărbați) cu salariu 2014-2219 lei. (1993)

PENITENCIARUL ARAD

Str. Effimie Murgu nr. 5-7

Încadrează prin concurs:

- un șef birou evidență condamnați (studii superioare sau medii);
- un magaziner (principal);
- un tehnician veterinar — subofiter;
- un tehnician agronom — subofiter;
- subofiteri (femei) — vârsta minimă 25 ani (studii liceu cu diplomă de bacalaureat).

Informații suplimentare la biroul cadru al unității, telefon 14577. (1991)

COOPERATIVA „ARTA LEMNULUI” ARAD

Str. Independenței nr. 11

Vinde 8 (opți) buc. geamuri cu boltă în două canate la prețuri de 3645 lei/buc. Sînt de model bisericesc cu dimensiunea de 1700 x 740 x 180 mm. Sînt vizibile la sediul Cooperativel între orele 8 — 14. (1934)

„QUEEN” IMPORT — EXPORT ARAD — ROMANIA

Angajează prin concurs:

- SECRETARĂ
- VINZĂTOARE

Condiții de încadrare:
— minimum studii medii
— cunoștințe de limbă străină
— vârsta între 18 — 28 ani.

Cererile se depun la sediul firmei „QUEEN” din Arad, str. Gr. Alexandrescu nr. 6. (x)

SECȚIA ÎNTREȚINERE REPARAȚII DRUMURI ȘI SIGURANȚA CIRCULAȚIEI ARAD

Str. Ardealului nr. 39/A

Angajează:

- 1 muncitor necalificat (pentru post de pază).

Condiții: domiciliul stabil în municipiul Arad.
Informații suplimentare, telefon 30584. (1996)

COMBINATUL DE PRELUCRAREA LEMNULUI ARAD

Călea Aurei Vlaicu nr. 14

Angajează de urgență următoarele categorii de personal:

- CONTABIL ȘEF pentru secția Ineu;
- STRUNGARI categoria 4, 5, 6
- SUDORI;
- LĂCĂTUȘI (bărbați);
- MUNCITORI NECALIFICAȚI pentru secția IX PAL în vederea calificării la locul de muncă.

Încadrarea se face conform Legii 12/1971.
Relații suplimentare la telefon 47905 interior 262. (1970)

DACIA SERVICE ARAD

Str. Ștefan cel Mare nr. 2-4

Angajează prin concurs:

- TAPIȚER AUTO

Informații suplimentare la sediul unității. (1985)

ÎNTEPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO ARAD STAȚIA DE REȘAPAT ANVELOPE

Str. Cîmpul Liniștel nr. 1

Reșapează și repară pentru populație și întreprinderi de stat:
— anvelope auto, orice dimensiune și tip;
— anvelope tip tubelles;
— camere de aer.

Se acordă garanție pentru lucrările executate.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 47431 sau 47495. (1966)

TRUSTUL—ANTREPRIZA GENERALĂ DE CONSTRUCȚII INDUSTRIALE ORADEA

Șoseaua Borșului nr. 7

EXECUTĂ:

- Încercări pe cimenturi, agregate, betoane, oțeluri, suduri și alte materiale de construcții
- Încercări la: — gelivitate (îngheț-dezghet)
- permeabilitate
- încercări nedistructive
- extrageri și încercări de carote
- verificări suduri cu raze X și GAMMA.

Informații suplimentare la telefon 43733; 55059 (1957)

ÎNTEPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI ARAD

Str. Orșova, Nr. 6, Telefon 14248; 12580

ANGAJEAZĂ URGENT:

- 1 economist specialitatea „finanțe contabilitate” cu o vechime de peste 5 ani în specialitate;
- 1 contabil sau contabil principal, cu vechime de peste 3 ani în specialitate.

Informații suplimentare la comp. personal al întreprinderii. (1962)

ÎNTEPRINDEREA DE ARTICOLE METALICE PENTRU MOBILĂ ȘI BINALE ARAD

Călea 6, Vinători nr. 53

Vinde utilaje din patrimoniul pentru prelucrări mecanice.

Lista se poate consulta la sediul unității din Călea 6 Vinători nr. 51-53.

Informații suplimentare la telefon 46167, 42223, Interior 128, Biroul Mecano-Energetic. (1970)

ÎNTEPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT PENTRU MĂRFURI ALIMENTARE ARAD

B-dul Revoluției nr. 97

Încadrează:

- FEMEIE DE SERVICIU

Încadrarea conform Legilor nr. 12/1971 și nr. 57-1974.
Relații suplimentare la telefon 16990. (1987)

COMALIM ARAD

Str. Episcopiei nr. 32

Încadrează urgent:

- contabil și economiști, conform Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul societății sau la telefon 19955; 19130, interior 13. (1984)

ÎNTEPRINDEREA SPIRIT—DROJDIE ARAD

Călea Aurei Vlaicu nr. 274

Angajează:

- lucrători comerciali cu gestiune pentru magazia de ambalaje.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare la sediul întreprinderii sau la telefoanele 43348 sau 43398, interior 283. (1972)

ÎNTEPRINDEREA FORESTIERĂ DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT ARAD

Str. Tribunal Dobra nr. 18-20

Angajează prin concurs:

- economiști, contabil sau funcționari economici la Arad și S.C.P.L. Bocsig.

Concursul va avea loc în data de 28 decembrie 1990, ora 10. (1960)

ÎNTEPRINDEREA DE CONFECȚII ARAD

Str. Ocske Teresia nr. 88

Organizează concurs pentru ocuparea postului de:

- REVIZOR CONTABIL
- CONTROLOR POARTĂ (bărbați)

Informații la biroul personal — telefon 35840 interior 136. (1964)



(Urmare din pag. a III-a)

De vânzare Dacia 1300 motor francez, telefon 18117, orele 18.30. (78357) • Cumpăr urgent motor trifazic 7,5-11 kw la 750 ture sau 950 ture, oferte la telefon 42770. (78311) • Vind autoturism Dacia 1300, localitatea Sebis, str. Banatului nr. 21, telefon 20796. (78367) • Vind Sufragerie „Drobeta” canapea extensibilă, mäsută, două fotolii, telefon 23019. (78368) • Vind televizor color sistem pal, telefon 34510, după ora 16. (78372) • Vind porc 200 kg, 50-kg, telefon 47804. (78206) • Vind joc video pe televizor cu 100 de jocuri + 2 joystick-uri, telefon 39491. (78291) • Vind tablouri vechi în ulei, aquarele, portelan vechi marca „Bavaria” salonas stil, telefon 14561 (78307) • Vind CEC Dacia, ianuarie 1988, pret convenabil, telefon 41227. (78266) • Vind urgent casă în construcție, str. Progresul nr. 1021 Șiria, lângă piață. (78274) • Vind combina muzicală stereo Electrohica cu boxe, telefon 60979. • Vind piei oaie, capră, motor diesel Cimpulung, telefon 47873 Bata 115. (78034) • Vind cărucior copil, landou și sport, magnetofon Majak 205, str. Marnei nr. 10 Bufac. (78035) • Vind CEC Dacia 1987, telefon 34825. (78045) • Vind televizor Cromatic color, la nr. 366 Simbăteni. (78069) • Vind casă în Tisa Nouă, comuna Fintinele, nr. 358. (78092) • Vind sobă de cărbune și lemne în stare foarte bună, telefon 37351 după ora 17. (77753) • Vind CEC pentru Dacia 1300 din mai 1990 sat Zimand Cz nr. 37. (78217) • Cumpăr apartament 2 camere dependinte. Informații, telefon 69353. (78224) • Vind blană nutrie. Informații la telefon 75427, după ora 16. (78251) • Vind autoturism Volkswagen Golf, Volkswagen microbus și Opel combi, Sintana, telefon 321. (78257) • Cumpăr număr de ordine TV color cu ridicare imediată, telefon 45184. (78259) • Vind Telescop nou, A. Vlatcu Bloc A 14, scara B, ap. 4. (78428) • Vind frigider 240 l rochie mireasă 44, magnetofon Unitra, toate noi, telefon 36250, după ora 16. (78114) • Vind televizor color Elerom, telefon 38891, între orele 17-20. (78525) • Vind urgent și la pret convenabil tractor U 650, Mindru-loc, str. Principală nr. 1. (78528) • Cumpăr aragaz, covor persan. (noi), telefon 11869. (78528) • Vind cameră video „National M7”, telefon 38756. • Vind CEC Dacia, telefon 20322. (78538) • Vind Televizor color Hanseatic stereo diagonala 65 cm telecomandă infraroșii Pal, informații telefon 14653 după ora 17. (78540) • Vind curele Pirelli pentru Olteit, telefon 48910, 9,00 — 12,00. (78533) • Vind Dacia 1300 fabricație 1974 pret 60.000 lei, telefon 45042. (78541) • Vind frigider nou și televizor alb-negru, telefon 23687. (78544) • Vind două TV color pal telecomandă, str. Sverdlov nr. 37 Arad. (78488) • Vind televizor alb-negru, telefon 41306 după ora 16. (78497) • Cumpăr mobilă combinată și dulap bucătărie, Simand, telefon 191. (78503) • Vind magnetofon Majak și brazi înregistrare, telefon 17168. (78501) • Vind Dacia 1310, 53.000 km, telefon 43685. (78498) • Vind LNC și lămpi PL 500 PY 88 și altele, telefon 39617. (78496) • Cumpăr garsonieră, telefon 64298. (78491) • Vind rochie mireasă mă-

(Cont. în pag. a V-a)

AVICOLA DE STAT ARAD

Calea Zimandului nr. 5

Organizează licitație în data de 20 decembrie 1990, pentru vânzarea cailor de muncă de la fermele 3 și 16. Licitația va avea loc la sediul fermelor, după cum urmează:

— ora 9 la ferma nr. 3

— ora 11 la ferma nr. 16.

Informații suplimentare la telefon 31650; 37898. (1978)

INTREPRINDEREA DE CONFECȚII ARAD

Str. Ocsko Terezia nr. 86

Vinde la licitație în ziua de 20 decembrie 1990, ora 11:

— CALCULATOR CORAL

Informații suplimentare la telefon 35840 interior 155.

Angajează:

— UN ANALIST PROGRAMATOR cu STUDII SUPERIOARE.

OARE.

Informații la biroul personal, telefon 35840 — interior 136. (1980)

UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVELOR MEȘTEȘUGĂREȘTI PRIN SECȚIA GRAFICĂ STIPLEX GRAVURĂ ARAD

Str. N. Bălcescu nr. 10

Execută pentru populație și instituții următoarele:

— firme (luminoase, din stiplex, sticlă, tablă, etc.) indicatoare pentru încăperi, spații și apartamente, numere, brelocuri, ecusoane, inițiale, machete de mașini, utilaje și construcții din STIPLEX.

— sigilii, poanson, ștanțe, indicatoare pentru apartamente DIN METAL.

— orice fel de lucrări de gravură în metal.

Comenzi și relații zilnic între orele 8-15 în str. N. Bălcescu nr. 10. (1975)

INTREPRINDEREA DE VINIFICATIE ȘI PRODUSE SPIRTOASE ARAD

Calea Timișorii nr. 30

ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:

— UN FRIGIDIST categoria 4-5. (1958)

BISERICILE CREȘTINE BAPTISTE DIN ARAD

Vă invită cu drag, în vederea pregătirii sufletelor noastre pentru minunata sărbătoare a nașterii Domnului Isus Hristos la o seară de colinzi și meditații duhovnicești la Sala Polivalentă vineri, 14 decembrie 1990 ora 18, asemenea în zilele de vineri 21 și luni 24 decembrie 1990. (1994)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI ARAD

Invită la plată, de urgență, cetățenii care nu au achitat impozitele și taxele datorate statului, întrucât ultimul termen pentru plata acestora a expirat la data de 30 septembrie a.c. După această dată se percep majorări care cresc odată cu întârzierea la plată.

Programul instituției este zilnic între orele 7,30 — 12,30, iar marți și joi 7,30 — 12,30 și 16 — 18. (1995)

BISERICA CREȘTINĂ BAPTISTĂ „HARUL” ARAD — GAI

Vă invită cu drag Simbătă 15 decembrie orele 18 și Duminică 16 decembrie 1990, ora 17 la serviciile speciale de evanghelizare organizate cu ocazia vizitei unui vestit cîntăreț și predicator american MARK Mc GAUGHNEY. Vă așteptăm cu drag. (1994)

INTREPRINDEREA DE STAT PENTRU CREȘTEREA ȘI INGRĂȘAREA PORCILOR CEALA ARAD

Calea Dumbrava Roșie nr. 1

Incadrează de urgență:

— paznici — vîrsta maximă 50 ani;

— măcelari.

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57-1974.

Informații suplimentare la sediul I.S.C.I.P. Ceala Arad telefon 43170; 43984; 43433; 42334. (1973)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COMPACT” S.A. ARAD

(fost ICSM Metal-Chimice)

Vinde la licitație publică conform prevederilor Decretului nr. 50/1990 mijloace fixe propuse la casare cuprinse în listele aliate la sediul din str. Lucian Blaga nr. 2-4 etaj II.

Licitația va avea loc în data de 20 decembrie 1990, ora 9 la sediul mai sus menționat.

Informații suplimentare se primesc la magazia de materiale din str. Harie Chendi nr. 2. (1976)

INTREPRINDEREA DE ARTICOLE METALICE PENTRU MOBILĂ ȘI BINALE ARAD

Calea 6 Vinători nr. 53.

Incadrează următorul personal:

— 3 economiști în domeniul financiar-contabil cu testare;

— 10 strungari pentru strunguri automate;

— 6 strungari categoria 3 — 6;

— 10 sculeri;

— 10 lăcăuși — bărbați;

— 3 frezori categoria 3 — 6;

— 10 muncitori necalificați — bărbați — vîrsta peste 18 ani;

— 5 presatori — bărbați;

— 5 electricieni, categoria 3 — 6;

— 3 bobinatori;

— 3 instalatori;

— 2 electromecanici autorizați pentru ascensoare;

Intreprinderea este constituită în societate pe acțiuni, are comenzi acoperitoare pe anul 1991, acordă concedii suplimentare și sporuri pentru condiții de muncă deosebite.

Relații suplimentare la biroul PIS, telefon 42223. (1981)

INTREPRINDEREA PRODUCȚIE PRESTĂRI ARAD

Calea Bodrogului nr. 3

Incadrează urgent:

— împletitori răchită. (1969)

INTREPRINDEREA PARTICULARĂ „ARDELEAN” FIILALA ARAD

În vederea transformării întreprinderii ca societate comercială, organizează concurs pentru angajări în posturi de conducere, execuție, compartimente tehnico-economice, de producție, prestări servicii și comerț, astfel:

- Administrație (directori, director comercial, inginer șef, contabil șef, etc.);
- șefi de compartimente tehnico-economice;
- șefi de fabrici, secții, ateliere;
- șefi de reprezentanțe.

Retribuțiile și primele, vor fi nelimitate în funcție de activitatea fiecăruia.

Conducerea și organizarea societății comerciale se va face după ultimele cercetări științifice mondiale și după metodele firmelor cunoscute pe plan mondial.

Un alt principiu, este ca oamenii să obțină satisfacții maxime și să se dezvolte, odată cu societatea, în funcție de calitățile și aspirațiile fiecăruia.

Cei care ne fac recomandări de conducători foarte buni, vor fi recompensați cu 1000 lei (de persoană recomandată) și angajați.

Informații suplimentare la telefon 33886 între orele 9-10 și 17 — 18. (x)

INTREPRINDEREA DE REȚELE ȘI INSTALAȚII DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE TIRGUL-MUREȘ — REGIONALA TIMIȘOARA — ADUCE LA CUNOȘTINȚĂ URMĂTOARELE:

Pentru prevenirea accidentelor ce ar putea surveni din cauza folosirii incorecte a instalațiilor de gaze naturale sau a unor defecțiuni tehnice în sistemul de distribuție, se vor respecta cu strictețe următoarele reguli:

1. — La utilizarea gazelor naturale este interzis:

— să se aprindă focul dacă aparatul de utilizare nu este etanș sau dacă nu are tiraj;

— să se lase focul aprins nesupravegheat;

Nesupravegherea pe timpul nopții la consumatorii casnici înseamnă pericolul intoxicației cu oxid de carbon, iar pe de altă parte pericolul întreruperii furnizării gazului metan datorită fluctuațiilor de presiune din sistem pe perioada timpului friguros;

— să se doarmă cu focul aprins;

Dormind cu focul aprins, fluctuațiile de presiune determină subpresiune, întoarcerea flăcării, iar la suprapresiune stingerea ei. Dispărînd flacăra în încăpere se degajă gazul metan, care poate pătrunde pe ușile deschise în toate încăperile apartamentului, intoxicînd persoanele aflate în apartament, provocîndu-le moartea. Dacă persoanele nu au inhalat doza mortală, pot să acționeze întrerupătorul electric sau să aprindă chirpîșii și în felul acesta se poate produce explozia;

— să se doarmă în încăperi cu aparate de consum gaze neracordate la cos;

— să se utilizeze aparate de consum neracordate la cos pentru încălzirea încăperilor;

— să se facă modificări în instalația de gaze fără aprobări legale;

— să se obtureze secțiune în timpul funcționării aparatelor de ardere;

2. — Dacă se simte mirosul caracteristic al gazului (identificabil cu cel al gazului lichidat de la butelia de aragaz) se vor lua de urgență următoarele măsuri:

— sîngerea tuturor focurilor;

— deschiderea ușilor și ferestrelor;

— nu se aprind chibrite, lumînări și nu se manevrează întrerupătoarele electrice;

— nu se va dormi în astfel de încăperi;

— se va telefona imediat la I.R.I.D.G.N. Dispeceratul Arad, Calea Lipovei nr. 82-84 — telefoanele: 23325; 36311.

Măsurile de mai sus sînt în atenția locatarilor din imobile care nu au instalații de utilizare gaze naturale, dar sînt în zona conductelor de distribuție gaze naturale și la care pot apărea infiltrații datorită unor defecțiuni tehnice.

Respectarea măsurilor menționate mai sus vor fi verificate de către echipe de control din partea I.R.I.D.G.N. Regionala Timișoara, care vor lua măsuri severe acolo unde vor constata abateri de la exploatarea în condiții de siguranță a instalațiilor de utilizare precum și împotriva celor care au montat receptori fără aprobare, sau folosesc gazele naturale în alte scopuri decît cele aprobate. (1916)

INTREPRINDEREA DE STAT PENTRU CREȘTEREA ȘI INGRĂȘAREA PORCILOR CEALA ARAD

Scoale la vânzare prin licitație în data de 17 decembrie 1990, ora 8:

— tractoare; remorci; cisternă 8000 l; rezervor lichide; moară tocat fibroase; transportor ridicător cu cupe.

Licitația are loc în condițiile Legii nr. 50—1990.

Informații suplimentare la sediul I.S.C.I.P. Ceala Arad sau la telefoanele: 43170; 43984; 43433; 42334. (1974)

INTREPRINDEREA AVICOLĂ DE STAT ARAD

Ferma nr. 30 (lîngă Mănăstirea Gai)

VINDE GIȘTE la prețul de 247 lei/bucata. (1979)

COMUNICAT

Potrivit prevederilor Decretului Lege nr. 24/1990 privind sancționarea ocupării abuzive a locuințelor din fondul locativ de stat, ocuparea unei astfel de locuințe înainte de încheierea contractului de închiriere constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 1 la 3 ani. Urmărirea și judecarea persoanelor care au săvîrșit această infracțiune se fac de urgență, potrivit procedurii prevăzute pentru infracțiunile flagrante. (1990)



(Urmare din pag. 4 IV-a)

tasce, mărimea 44, telefon 49964, (78453) • Vind CEC Dacia 1316 din 1988 Ianuarie, telefon 35789 familia Birău, (78472) • Vind mobilă combinată, cuprind mese de birou, telefon 38980, (78471) • Vind televizor alb-negru, Informații, telefon 63969, (78467) • Vind videc Național cu telecomandă str. Tarafului nr. 4 Sinicoidă Mic, (78462) • Vind televizor color Simer cu telecomenzi, telefon 14669, (78510) • Vind cadă baie fontă 1,5 m stare foarte bună, telefon 61478, (78511) • Ocazie pentru Crăciun, vind masă cu trenuri „TT”, telefon 17038, după ora 15,00, (78510)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Tirgu Mureș schimb apartament de stat central 4 camere cu locuință Arad, telefon 12370 — Arad, (78209) • Schimb apartament ultracentral, proprietate de stat, 2 camere Turda, cu apartament 2 camere Arad, Informații, telefon 68481, (78332) • Schimb avantajos garsonieră de stat, confort I, gaz, Micălaça cu 2-3 camere, telefon 63718, (78328) • Schimb apartament stat, 2 camere Timișoara cu 2-3 camere Arad, Informații Arad Micălaça, bloc 310, scara B, ap. 5 (78364) • Schimb apartament de stat, 2 camere cu apartament 3 camere, telefon 60354, după ora 18, (78335) • Schimb apartament stat 3 camere, garaj, Micălaça, zona 300 cu casă singur în curte zona Podgoria, Piața Romană, Ialim, eventual apartament 3 camere, Telefon 68766 între orele 16-20, (78312) • Schimb apartament de stat, trei camere, dependințe, loc pentru mașină, grădină mică cu două apartamente, Fercalo, str. Mărășești 48, ap. 6, telefon 35658, (78285) • Schimb garsonieră de stat, cu apartament 3-2 camere Micălaça, telefon 68268 sau 61844, (78060) • Schimb apartament de stat, două camere, parter, Calea Romanilor, pentru două-trei camere, zona Podgoria, centru, telefon 17466 sau 39491, (78056) • Schimb apartament de stat 2 camere Vlaicu, confort I tip vagon cu apartament 2 camere decomandate, exclus Alfa, telefon 42788, (78248) • Schimb casă, mare proprietate stat și grădină mare pe str. Cimpul Florilor nr. 2-8, cartierul Grădinde cu bloc 3 camere zona indiferentă, prefer etajul I-II sau parter, (78223) • Schimb apartament de stat 3 camere central Bașcu cu similar sau 4 camere Arad, Informații telefon 37505 Arad, (78229) • Schimb garsonieră de stat Vlaicu, cu apartament 2 camere exclus Alfa, telefon 47360 după ora 16, (78248) • Schimb garsonieră de stat, confort I, Micălaça Ciuc cu similar în Arad, Relații Sîntana, Lalelelor nr. 9, (78272) • Schimb apartament, 2 camere, confort I, etajul III, zona UTA proprietate de stat, cu 3-4 camere, posibilitate de renovare, telefon 49087, (78529) • Schimb apartament 2 camere, ultracentral, proprietate personală în București, telefon 593742 cu similar Arad, Telefon 13304, (78504)

INCHIRIERI

• Inchiriez apartament mobilat la casă, informații telefon 49054, (78530)

PIERDERI

• Pierdut portmonen cu acte pe numele Amăntu Du-

Cont. în pag. 6 VI-a

INTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA CĂRNII ARAD

Organizează vânzarea prin licitație de utilaje de industrializare a cărnii și de transport în data de 18 decembrie 1990, ora 9 la sediul din Arad, str. Feleacului nr. 1.

Lista prețurilor de strigare a utilajelor poate fi consultată la compartimentul mecanic-șef al unității.

Cei interesați vor depune la caseria unității 10% din prețul de strigare al utilajului de licitat, până în ziua organizării licitației. (1961)

INTREPRINDEREA TEBĂ ARAD
Piața Olimp nr. 14

Angajează urgent:

- 2 tehnicieni pentru Serv. aprovizionare pentru resor. tul coloranți și electrice;
- 6 muncitori necalificați bărbați;
- paznici.

Informații suplimentare la telefon 13120 interior 105, serviciul personal. (1944)

LICEUL INDUSTRIAL NR. 6 ARAD
Calea Victoriei nr. 1.3

Angajează conform Legii nr. 12/1971:

- un tâmplar,
- trei paznici.

Informații suplimentare la sediul liceului. (1946)

DEPOZITUL TEHNOFOREST ARAD

Str. 6 Vinători nr. 35 A — telefon 43114 — telex 76238 și

DEPOZITUL TEHNOFORESTEXPORT ORADEA

Șoseaua Borșului nr. 19 — telefon 42672 — telex 34357

INCHIRIAZA

spații de depozitare, în depozite închise pentru mărfuri paletizate, în condiții avantajoase. (1898)

AUTOBAZA T.A. NR. 2 ARAD

Str. Știriei nr. 19-a

Angajează:

- șoferi, gradele C și E,
- mecanici auto,
- paznici.

Informații suplimentare la sediul autobazel, telefon 62809. (1997)

I.C.S. MĂRFURI ALIMENTARE ARAD

Anunță beneficiarii săi: grădinite, creșe, școli, care se aprovizionează cu produse alimentare prin unitatea noastră Mic-Gros, str. 6 Martie nr. 12-14, că începând cu data de 1 ianuarie 1990 această unitate se desființează, spațiul fiind repartizat de Primăria Municipiului Arad unei asociații particulare.

În vederea aprovizionării în continuare cu produsele alimentare vă veți adresa la ICRA Arad și la întreprinderile producătoare. (1998)



COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI ARAD
Calea Aurel Vlaicu nr. 14

Angajează de urgență următoarele categorii de personal:

- muncitori (bărbați) pentru secția IX PAL, în vederea calificării în meseria de operator la fabricarea plăcilor aglomerate din lemn,

— tapetieri pentru secția VII.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare la telefon 47905 interior 262. (1897)

COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI ARAD
Calea A. Vlaicu nr. 14

Angajează de urgență următoarele categorii de personal:

- ȘEPI DE MANEVRA DE SPECIALITATE CU ȘCOALA DE GRADUL II MIȘCARE.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare la telefon 47905, interior 262. (1918)

COMPANIA OBIECTIV S.A. ARAD
Bloc 303, Sc. A, et. 5, ap. 18

Oferă spre vânzare următoarele produse marca „SAM. SUNG”:

- Televizoare color cu telecomandă:
 - cu diagonala ecranului 51 cm — preț 550 DM
 - cu diagonala ecranului 55 cm — preț 650 DM
- Videorecorder MULTISISTEM — preț 430 DM
- Cuptor cu microunde — preț 400 DM
- Dubluradiocasetofon Digital
 - cu trei lungimi de undă — preț 210 DM
 - cu două lungimi de undă — preț 100 DM

Mari reduceri de prețuri. RETINEȚI! Cele mai avantajoase prețuri le puteți obține numai de la COMPANIA OBIECTIV!

Program de lucru: zilnic între orele 15-18. COMPANIA OBIECTIV asigură asistența și consultanță în probleme de comerț exterior, intermediază obținerea de licențe import sau export (x)

BAZA DE APROVIZIONARE TEHNICO MATERIALĂ PENTRU AGRICULTURĂ NR. 2 ARAD

Str. Poetului nr. 105-107

Informează persoanele înscrise pentru cumpărarea de tractoare, că prețurile informative sunt cuprinse între 201 — 297 mii lei în funcție de tipul solicitat, la care se mai adaugă cota bazei și impozitul de aproximativ 48 la sută.

Cei ce își mențin cererile și rugăți să se prezinte de urgență la sediul întreprinderii noastre pentru refacerea e-vidențelor.

De asemenea deținem în stoc cabine tractor, grape cu disc, prese de balotat paie, freze și pluguri care pot fi livrate conform listei de înscriere cu prețul vechi majorat cu 100 la sută. (2001)

LICEUL AGROINDUSTRIAL MINIS JUDEȚUL ARAD

Încadrează urgent:

- paznic,
- supraveghetor de noapte — femeie,
- muncitor calificat II — instalații încălzire centrală, sanitare,
- muncitor necalificat — centrală termică pe cărbune,
- fochist,
- îngrijitor clădiri — femeie. (1999)

Dacă în acest an doriți ca la „Crăciun” să împodobiți un pom: INSPECTORATUL SILVIC JUDEȚEAN ARAD VĂ OFFERĂ



Pentru municipiul Arad, în perioada 10-22 decembrie vor fi deschise puncte de desfiacere în str. I. L. Caragiale nr. 18, (sediul Centrului de Fructe de Pădure Arad) și Brigada Silvică Ceala (Îngă Aeroport).

Populația din județ, poate procura pomi direct de la sediile Ocoalelor Silvice.

În acest an, numai Inspectoratul Silvic Județean Arad, va vinde pomi din speciile Brad, Douglas, Molid. (1942)

INTREPRINDEREA DE CEASURI „VICTORIA” ARAD

Str. Mărășești nr. 46

Încadrează de urgență:

- economiști;
- juristsconsulți.

Încadrarea se face conform legilor în vigoare

Relații suplimentare la biroul personal al întreprinderii. (1951)

INTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI ARAD

Str. Orșova nr. 6, telefon 14249; 12560

ANGAJEAZA:

- 1 contabil sau contabil principal cu o vechime de peste 3 ani în specialitate.

Informații suplimentare la compartimentul Personal. (1935)

ANUNȚ

Primăria municipiului Arad aduce la cunoștință tuturor cetățenilor de pe raza municipiului că, prima etapă a deratizării generale s-a finalizat.

În perioada 20 noiembrie 1990 — 5 februarie 1991 se vor executa lucrările de rețuș a focarelor de rozătoare.

În toate cazurile când se semnalizează rozătoare, în zonele unde s-a executat lucrarea de deratizare se va anunța la telefon 18450 între orele 8.15 pentru a se putea interveni.

Zonele Aradul Nou și blocurile de locuit, zona Micălaça se vor adresa la telefonul nr. 15346 între orele 8.15.

Atenționăm (pe această cale) pe toți deținătorii de animale aflați în apropierea rampelor de guno (organizate sau neorganizate) să le supravegheze, tulcuți și acestea au fost deratizate, fiind pericol de intoxicație.

Instituțiile, întreprinderile care nu au achitat contravaloarea lucrărilor executate de deratizare vor veni în termen de 10 zile în contul nr. 655161890 al Primăriei municipiului Arad.

În caz contrar se vor aplica amenziile contravenționale prevăzute de Legea nr. 10/1932 în cuantum de la 2000-6000 lei. (1867)

COMPLEXUL LEGUME FRUCTE INEU

Vinde către populație ambalaje și materiale specifice. (1893)



(Urmasor, din pag. 5 V.)

mitru din str. Lăzăreștilor 29/a Bujac - luni 10 decembrie pe strada Dimitrov. Oier recompensă. (9) • Pierdut certificat medical seria MM 1987 A nr. 805782 pe numele Florea Mircea. Declar. nul. (78157) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Cooperativa Pictarul Arad pe numele Căpraru Gabriela. O declar. nulă. (78127) • Pierdut legitimație de serviciu eliberată de IJGCL Arad, pe numele Căfaba Dorel. O declar. nulă. (78143) • Pierdut contract de închiriere eliberat de IJGCL pe numele Mihoc Traian. O declar. nulă. (78143) • Pierdut legitimație de la Handicapati, pe numele Todor Petra. O declar. nulă. (78155) • Pierdut stampilă triunghiulară cu inscripția „Socia de Producție Industrială Aparataj CT CF Arad „nr. 5”, pe care o declarăm nulă. (1889) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Intreprinderea Cooperativa Constructorul pe numele Schiller Johan. O declar. nulă. (78033) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Intreprinderea Tricoul Rosu, pe numele Mateiu Lidia. O declar. nulă. (78038) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Revizia Vagoane Arad, pe numele Mihai Vasile, o declar. nulă. (78041) • Pierdut legitimație de acces eliberată de CPL Arad pe numele Kerner Iosif. O declar. nulă. (78044) • Pierdut legitimație de serviciu la Intreprinderea Județeană de Drumuri și Poduri pe numele Farkas Iosif. (78049) • Pierdut certificat medical eliberat de Intreprinderea UFA Arad pe numele Acasandrei Aurica. O declar. nulă. (78061) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Intreprinderea Tricoul Rosu Arad, Dorot Cornel. O declar. nulă. (78061) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Intreprinderea CPL pe numele Suciu Petre. O declar. nulă. (78065) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Intreprinderea de Prelucrare a Lemnului pe numele Susan Marian. O declar. nulă. (78067) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Intreprinderea de Confecții pe numele Guth Elvira. O declar. nulă. (78074) • Pierdut legitimație de acces pe numele Cătană Constantin, eliberată de IJGCL Arad. O declar. nulă. (78067) • Pierdut legitimație serviciu eliberată de Tricoul Rosu Arad pe numele Costan Rodica. O declar. nulă. (78082) • Pierdut legitimație de acces eliberată de IMUA pe numele Berlan Pavel. O declar. nulă. (78265) • Pierdut legitimație de acces eliberată de IMUA pe numele Ciurari Pavel. O declar. nulă. (78263) • Pierdut legitimație eliberată de Intreprinderea UTA pe numele Farcas Viorel. Declar. nulă. (78260) • Pierdut legitimație de serviciu eliberat de ACI Arad, pe numele Blodea Ioan. O declar. nulă. (78254) • Pierdut chitanță vamală seria 489-A, pe numele Ardelean Dănuț Liviu. O declar. nulă. (78189) • Pierdut certificat de absolvire a cursului de calificare gradul I pe numele Mindruțiu Maria, eliberat de Uzina de Vagoane. O declar. nulă. (78190) • Pierdut legitimație de acces eliberată de IJGCL pe numele Karda Alexandru. O declar. nulă. (78141) • Pierdut contract localităte pe numele Rosu Maria eliberat de IJGCL. Declar. nulă. (78192) • Pierdut legitimație de acces eliberată de TAGIAR ARAD, pe numele Kovacs Andrei. O declar. nulă. (78195)

DIVERSE

• In seara zilei de 10 decembrie 1990 in jurul orelor 20,30 la intersecția str. Lacului cu b-dul Revoluției a fost accidentată familia (soț-soție) Sfisie, de un autoturism care a părăsit locul accidentului. Rugăm pe cei care pot da relații să anunțe Poliția Municipiului Arad telefon 11080 sau Sindicatul CPL Arad, telefon 41013 (între orele 7,00-15,00). (78515)

Un cadou util și plăcut vă oferă firma

ARIMEX S.P.
Nunai în perioada 7-15 decembrie 1990 aveți posibilitatea să achiziționați, cu plată în valută, la prețuri reduse, televizoare color marca VIDEOTON diagonală 50 cm, PAL/SECAM, CCIR/OIRT, telecomandă, afișaj digital, intrare SCART - AV, design modern, depanare rapidă și lentină datorită configurației electronice modulare!
Firma ARIMEX S.P. asigură garanție 6 luni și servicii postgaranție la domiciliu prin reprezentanța tehnică proprie.
Relații suplimentare la telefon 65511.

ARIMEX S.P.
Oferă celor interesați, cu livrarea din depozit:
- țuică de cires, pere și pliersci - import Ungaria, la preț de 25 DM (cutie) 12 sticle de 0,5 litri;
- sucuri - import Ungaria, la preț de 15 DM (cutie) 8 flacoane de 1,5 litri.
Relații suplimentare la telefon 65511.

Agentia de Turism Magnolia vă oferă: potrecerea Revelionului la: Felix, Herculan, Buzias; bilete de odihnă și tratament la Bocsa, Borsec, Herculan, Govora, Călimănești, Căciulata, Olănești, Sâncraia, Buzias, Neptun, Felix. Excursii în: Turcia, Cehoslovacia, Ungaria, Iugoslavia (cu autocar); voucher pentru Iugoslavia (autoturisme sau tren) - obținerea vizei pentru SUA. (78547)

Firmă particulară caută instructori autorizați pentru înființarea Școlii de șoferi. Informații telefon 44469 după ora 19,00. (78543)

Marți reduceri de prețuri COMPANIA HELP PITEȘTI comercializează unele din cele mai fiabile produse marca SAMSUNG, la care garantăm cel mai bun raport calitate-preț și cea mai lungă perioadă de garanție: televizoare color diagonală 51 cm, 30 programe, garanție 18 luni, videorecorder PAL-SECAM, sonor Bistandard, garanție 1 an, videoplayer, alimentare rețea și 12 V, garanție 1 an, combină muzicală 2x30 W, garanție 1 an, radiocasetofon stereo 2x15 W garanție 1 an, captor cu microunde 27 l garanție 1 an. Livrarea pe bază de comenzi ferme. Informații suplimentare și la preț la telefon 41122 Arad între orele 18-20. (78524)

Mini Hotel Restaurant „CONSTRUCTORUL” de pe Insula Mureș organizează la cerere onomastice, boțere și reuniri. (78256)

BOUOTIQUE LANG prela pentru vânzare tip consignatia orice fel de produse import alimentare și nealimentare zilnic între orele 10-13 și 15-18. Oferă deosebite excursii în Turcia prin Iugoslavia în 16.12.1990, telefon 11092, str. Armata Poporului nr. 14. (78419)

• Tinăr, brunet, ochi căprui, dorește corespondență sau eventual cunoștință. Dancea Manuel, internatul Liceului In-

dustrial nr. 4, Vladimirescu. (78551)

Unitatea de curățătorie de la Podgoria roagă clienții să ridice comenzile până sâmbătă 15 decembrie 1990, deoarece unitatea se renovează. (1)

• Caut persoana serioasă vîrsta 58-61 parteneră în mod serios. Telefon 15323. (78240)

• Caut profesora de limba maghiară vreau să preiau lecții. Chindris Cornel Post Restant, localitatea Arad, județul Arad cod 2900. (78243)

FIRMA SARMIS vă oferă televizoare color, videorecorder, video-play-uri și radiocasetofoane la prețuri foarte avantajoase. Vizitați-ne și nu veți regreta Str. Meliann nr. 5, telefon 13117; 18253. (78533)

• Meditez limba germană, efectuez traduceri de specialitate, telefon 62574. (78452) • Caut soție bună fără copii peste 50 ani. Telefon 13060. (78478) • Timplar autorizat execut rolete lemn și plastic, lambriuri și uși parchetate, la preț avantajos. Informații la telefon 68121 sau 13373. (78468)

Mester turtar autorizat caut femeie văduvă pentru menaj ofer casă, Rostov 3, Mureșel, Arad. (78382)

Începînd cu 7 ianuarie 1991 stațiunea Mecanizării Agriculturii Arad organizează cursuri de tractoriști rutierști pentru obținerea permisului de conducere, categoria „F”. Doritorii se vor adresa la SMA Arad și Trusului Mecanizării Arad și la telefoanele 17982 sau 15120. (78395)

• Transport persoane, pachete, piese de schimb auto și autoturisme în RFG și din RFG în România, telefon Sintana 321, telefon în RFG 07142/62580 (78257)

Asociația Lucrative APTSC cu sediul în Arad, str. Mioritel, bloc 250, ap. 14, telefon 61128, realizează pentru întreprinderi particulare și de stat din industrie și agricultură:
- proiecte tehnice de execuție în domeniul construcțiilor sudate și al reparatiilor de utilaje;
- proiecte de organizare și modernizare a proceselor tehnologice;
- aplicații informatice „La cheie”. Contactați-ne între orele 16-18. (78046)

Pierdut bicicletă în seara zilei de 05.12. Ofer recompensă. telefon 49747. (78281)

Execut reparații televizoare (alb-negru) la domiciliul clientului, telefon 11528. (78366)

Agentie turism organizează excursii în Iugoslavia, Ungaria, Turcia. Informații, Lipova 62277 sau 62238, Săvișin, Todor Pavel, bloc 400, scara B, ap. 5. (78361) • Agentie turism caută (închiriază) șoferi cu microbuze pentru excursii în Iugoslavia și Ungaria. Informații, Lipova 62238 sau 62277 și Săvișin, Todor Pavel, bloc 400, scara B, ap. 5. (78361) • Magazinul „Phoenix” Arad Calea Aurel Vlaicu, blocul Z 28 primește mărfuri în consignatie, zilnic între orele 10-13 iar marți și joi 16-18. (78333)

Pierdut ciine dalmatiană zona Grădiște telefon 32661, recompensă. (78359)

CONDOLEANTE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Sincere condoleanțe doamnei Nita Tigan din partea colectivului grădiniței Tricoul Rosu în greaua încercare pricinuită de decesul fratelui. (78550)

Familia Ilisie, Măcinic, Rapauzu, profund îndurerată de dispariția fulgerătoare a celui care a fost Ilisie Traian soț, tată, socru, multumesc tuturor care în greaua încercare au fost alături de ele. (78552)

Timpu care s-a scurs nu a șters din inimile noastre amintirea iubitelui nostru tată și bunici cel care a fost Varga Ioan din Selcuș. Te plîng mereu, fiul Ioan, nora Cornelia și nepoata Dana din Pincota. (78495)

INTREPRINDEREA DE DERATIZARE, DEZINSECȚII ȘI DEZINFECȚII BUCUREȘTI - PRIN SUBCENTRUL ARAD

Str. Calea Timișoarei nr. 106

Incheie contracte economice pentru anul 1991 cu întreprinderi și unități agricole pentru lucrări de deratizare și dezinfecții. Intreprinderea asigură substanțe toxice din import și garantează eficacitatea lucrărilor. Pentru relații suplimentare vă rugăm să vă adresați la telefon 18450 între orele 8-12 în zilele lucrătoare. (2002)

I.S. AVICOLA DE STAT ARAD

Calea Zimandului nr. 5

Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- director comercial,
- 2 ingineri mecanici.

Mai angajează:

- 5 electricieni categoria 3-5.

Informații suplimentare la telefon 31650; 37898. (2000)

INTREPRINDEREA TEXTILĂ UTA ARAD

Angajează:

- Iăcătuși; electricieni; specialiști A.M.C.; instalatori; izolatori termici; geamgii; operatori instalații cazane; operatori turbine; operatori tratarea apei; sudori; bobnatori motoare electrice; zidari; tinichigii; metrologi autorizați aparate electrice; metrologi autorizați aparate pneumatice; electroniști; muncitori necalificați.

Informații suplimentare: U.T.A. biroul personal, str. Poetului nr. 1/C Arad, telefon 47410, 47320 interior 125; 127. (1933)

INTREPRINDEREA TEXTILĂ UTA ARAD

Str. Poetului nr. 1/C

Angajează de urgență:

- operatori instalații cazane.

Salarizarea se face în conformitate cu legea în vigoare. Informații suplimentare la biroul personal învățămînt, telefon 47310 interior 127. (1912)

Au trecut 3 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna bunul și dragul nostru tată și bunici Varga Ioan din Selcuș. Lacrimi și fiori pe moartea lui. În veci nemîngiați. Frui Teodor, nora Viorela și nepoata Dora din Selcuș. (78495)

Locatarii blocului „G” piața V. Roșiță 15, regretă încetarea din viață a celui care a fost administratorul blocului Stoian Mircea. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (78527)

Stîm alături de colega noastră BALADAN EMILIA, în marea durere pricinuită de decesul soțului ei. Sincere condoleanțe. Colectivul unității „PRAHOVA”. (78531)

Cu ocazia împlinirii a 10 ani de la trecerea în neființă a bunului și scumpului nostru soț, tată, bunici, unchi și cumnat CZMOR PEIRU aducem un pios omagiu în amintirea lui. (78539)

Cu adîncă durere anunțăm că bunul nostru soț și tată cel care a fost TODOR HUSA ne-a părăsit pentru totdeauna în ziua de 8 decembrie 1990. Mulțumim cu profundă recunoștință tuturor rudelor și prietenilor care au fost alături de noi în aceste momente grele. Valeria și Dana Husa. Să-l ierte Dumnezeu (78481)

Se împlinesc 5 ani de cînd tința celui care a fost bunul nostru Feier Ilie trăiește doar în sufletul celor ce îl iubesc. Familia Feier și Mureșan. (78277)

Tristă și neuitată rămîne ziua dispariției dintre cei dragi a iubitelui mele soț Ing. SAJGO FULOP KLARA. Timpul trece, dar chipul ei drag va rămîne veșnic în amintirea mea. Soțul. (78465)

Colectivul Farmaciei nr. 228 este alături de colega lor Stolan Gabriela în durerea pricinuită de moartea tatălui său STOIAN MIRCEA și transmite familiei sincere condoleanțe. (78507)

A trecut 1 an de la stingerea din viață a iubitelui nostru tată, bunici, soț, frațe, unchi VRABIE TIBERIU. Comemorarea la catedrala ortodoxă, sâmbătă 15.12, ora 14. Familia Vrabie. (78521)

Cu sufletele cernite de durere anunțăm trecerea în neființă după o lungă și grea suferință a celei ce a fost sora și cumnata Farkas Ana născută Freisinger în etate de 35 ani. Nu te vom uita niciodată și te vom plînge în veci. Familia Oies și Petcuț. (78522)

Colegii de la CLUBUL SPORTIV ARAD și OFICIUL JUDEȚEAN DE SPORT ARAD sînt alături de colega lor, antrenora LESZAY MAGDALENA în chipul grele pricinuite de decesul mamei sale și îi transmit sincere condoleanțe. (X)

DECESE

Cu durere anunțăm decesul soțului meu Ioan Spirare din Siciău - Criș. Corpul neînșuflețit în domiciliu. Simion Balint nr. 5. În numărul joi, 13 XII ora 14 la cimitirul Pomenirea. Familia. (78532)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață după o lungă și grea suferință a celui ce a fost STOIAN MIRCEA, în vîrstă de 78 ani, soț, tată, bunici, frațe, cumnat. În mormîntarea azi 13 decembrie ora 14 la capela cimitirului din Grădiște. Familia îndoliată. (78543)

† Cu adîncă durere anunțăm moartea fulgerătoare după o scurtă suferință a celui care a fost OANCEA TRAIAN. În mormîntarea va avea loc în data de 13.12.1990 ora 15.00 de la capela cimitirului „Pomenirea”. Cu nemărginită durere soția E. milia. (78516)

Cu durere în suflet anunțăm moartea soțului meu drag IMBROANE ȘTEFAN fost director de CF Tribunalul raional Lipova. În mormîntarea va avea loc în ziua de joi 13 decembrie 1990 ora 14 de la localitatea din Lipova str. Brancovici nr. 11 la cimitirul din comuna Radna. Soția îndoliată Maria. (78509)

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă a scumpei noastre mame și bunicii NAGY ECATERINA. În mormîntarea vineri, 14 decembrie orele 15,00 la cimitirul Eternitatea. Familia îndoliată. (78531)

Greva șoferilor

După cum ne informează dl. Lucian Lăgășău, liderul filialei Arad a Sindicatului liber al șoferilor din România, gre-

va declanșată marți, 11 decembrie a.c. continuând în autobaze până la soluționarea petiției înaintate Guvernului.

PRECIZARE

Referitor la comunicatul Sindicatului I.T.A. Arad din data de 11.12.1990, publicat de ziarul „ADEVĂRUL”, precizăm următoarele:

— Sindicatul Șoferilor din România luptă pentru obținerea unor drepturi și facilități de care beneficiază absolut toți șoferii din România, indiferent în ce ramură lucrează și din ce sindicat fac parte;

— Toate drepturile salariale și sporurile obținute în anul 1990 sînt obținute în urma negocierilor cu CPUN și Guvernul României de către Sindicatul Șoferilor și nu de către sindicatul STAR;

— Considerăm că șoferii sînt dezinformați în legătură cu obiectivele grevelor noastre, con-

siderînd neobișnuit comunicatul de desolidarizare a liderilor de la I.T.A. Arad care credem că nu reprezintă ceea ce gîndesc cu adevărat șoferii, avînd în vedere că Sindicatul Șoferilor din România nu a denigrat și nici nu a dat comunicate de desolidarizare cu grevele și acțiunile STAR-ului.

Facem apel la solidarizarea cu punctele cuprinse în Petiția nr. 815/15.11.1990, către toți șoferii indiferent de ramura în care lucrează sau sindicatul din care fac parte.

Uniți, vom învinge.
CONSILIUL DE COORDONARE al FILIALEI TERITORIALE ARAD a SINDICATULUI ȘOFERILOR DIN ROMÂNIA

Recent am avut ocazia să dialogăm, la modul cel mai serios, cu domnul **ec. Ioan Butariu**, directorul adjunct economic al Spitalului județean Arad. Iată ce ne-a declarat dînsul:

— Pînă în miez de vară am fost subvenționați de Prefectura și Primăria Arad; toate fondurile fiind pînă atunci asigurate, pentru noi, de Direcția financiară a județului. De la 1 septembrie 1990, printr-un ordin al Guvernului, subordonarea noastră a devenit totală față de Ministerul Sănătății. Este un fapt care ne întristează pentru că, cel puțin în ultima perioadă, Prefectura județului ne-a asigurat toate necesitățile financiare, inclusiv în valută, pentru procurarea de materiale și aparatură medicală, pe lângă susținerea financiară a întregii activități a Spitalului județean. Primăriile orașenești și comunale din județ au asigurat — la nivelul raiei lor de activitate — întreaga bază materială a dispensarelor medicale din teritoriul județului:

lemnne, materiale gospodărești, întreținerea clădirilor etc. În clipa în care a survenit... des-părțirea, primăriile și-au luat mina protectoare de pe unitățile sanitare din teritoriu — un gest legal justificat, primăriile nemaiavînd fonduri repar-tizate.

Semnale de la... dispensare

— Și, totuși, un... gest cu mari și grave implicații pe care Guvernul României nu are dreptul să le treacă cu vederea. Aceasta cu atît mai mult cu cît ne aflăm deja în plină iarnă...

— Într-adevăr și la ora actuală sîntem în situația de a nu putea asigura căldură în dispensarele rurale, nu putem asigura alte materiale de întreținere, zugrăveli, reparații diverse, trebuind ca spitalele teritoriale, la care sînt arondate dispensarele, să le asigure acestora din urmă cele amintite mai sus. Dar nici aceste spitale nu sînt pregă-

tite pentru așa ceva. Apoi, în schema spitalelor teritoriale nu există asigurate mijloacele (chiar și cele auto) cu ajutorul cărora să se poată face această aprovizionare la nivelul dispensarelor pentru buna lor funcționare.

— Și, totuși, ce s-a întreprins pînă acum?

— Noi am rugat Prefectura județului să ne ajute în problema aprovizionării cu lemne și, deci, a asigurării căldurii, atît de strict necesară în dispensare, în iarna 1990-91. Medicii șefi de circumscripții sanitare rurale primesc fondurile bănești necesare și comenzile necesare, dar pentru că la unele primării am sesizat și lipsă de soliditate am insistat și insistăm cu această rugăminte. La fel ca și cu aceea de a fi eliberați de noi în obținerea, din partea Ministerului Sănătății, a fondurilor bănești necesare pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a întregii activități a Spitalului județean Arad (inclusiv cea a spitalelor și dispensarelor medicale din teritoriu) în noul an 1991.

CONSTANTIN SIMION I

Ofițerul cu care stau de vorbă — lt. major Kovacs Arpad de la Poșta economică a municipiului, cu toate că a finalizat dosarul de cercetare nu-și explică totuși un lucru: cum e posibil ca anumiți oameni să gîndească așa?

— Cum adică, domnule locotenent major?

— Pur și simplu consideră că tot ce au făcut e normal, firesc și legal, iar măsurile luate sînt abuzuri politice-nesite.

Mă întreb și eu: să fie chiar așa? Dăm-nevoastră ce părere aveți? Dar să vă spunem despre ce este vorba.

Se apropie Crăciunul și toți copiii îl așteaptă pe Moș; să le aducă un cadou, o jucărie. Fetite — păpuși. Păpuși se fac la „Arădeanca”, dar pe piață, loc și totuși sînt, se mai găsesc, dar pleacă pe pietețe din țările vecine. Unul dintre transporturi, prin grija Poliției, a ajuns totuși în magazinele Aradului. Cum?

„Deși în concediu, după o practică mai veche, șeful de depozit de produse finite pă-

puși de la „Arădeanca”, Gheorghe Florea, dispune telefonic soției sale Rozica Florea, primitor-distribuitor la același depozit, să livreze păpuși la depozitul I.C.S.M. Me-

O afacere cu păpuși

talo-Chimice din str. Iancu Jianu nr. 5. Conducerea întreprinderii, respectiv compartimentul desfacere, nu știe nimic. Se emit două facturi, marfa se încarcă în autoturba 31-AR-1824 „pilotată” de Augustin Luca și pleacă spre destinație. În str. Ineului se oprește și așteaptă. Ce-o fi așteptînd? Misterul se lămurește cînd apare o autotur-gonetă din care coboară Viorica Ianc, din Arad Calea A. Vlaicu, bloc Z-15, ap. 30, a cărei ocupație este nedefinită legal, care preia păpuși în valoare de 15.550 lei, bani pe care-i plătește șoferului. Marfa este transferată la domiciliul Vioricăi. Sesizată,

Poliția intervine imediat și surpriză. Transpirat și obosit de ajta muncă (cărutul celor peste 400 păpuși din autotur-gonetă în apartament), pe post de căruș Gheorghe Florea.

Ce declară Viorica? Pur și simplu că vrea să plece în Iugoslavia să facă un ban.

Ce se întimplă cu cei 15550 lei? Evident, se predau la un magazin de desfacere unde se va „dovedi” cu acte că s-au vîndut păpuși. Numai că pînă a ajunge la șefa raionului jucării din cadrul Complexului Ziridava, Rodica Elena Avramăușiu, banii s-au înmulțit și au ajuns la suma de 19019 lei, reprezentînd contravaloarea a 550 de păpuși. Cine-o fi „sericitul” care a luat diferența? Poliția cercetează și sigur îl, sau îi va găsi.

El, ce părere aveți atîmă cititorii, de această afacere? Precizăm că păpușile au ajuns, toate, în magazin. Dar ce facem cu legalitatea și mai cu seamă cu cinstea și corectitudinea?

F. PETRUȚI

Primum spre publicare

Protest

Sindicatul liber Unitatea al salariaților Primăriei Ghloroc, protestează împotriva actualului primar Mitulescu Alexandru (pensionar, 67 ani) care beneficiază pe nedrept de o retribuție de 4.600 lei plus 750 lei, la aceasta adăugînd de la sine putere alte venituri provenite din: practicarea medicinii veterinare fără autorizație, folosirea unor salarii pentru lucrări la locuința proprietate pe gratis, pentru pregătirea și transportul a două remorci cu lemne iar acestia fiind trecuți prezenți pe fișa de pontaj.

În continuare arătăm că a produs pagube atît Primăriei cît și salariaților acesteia prin decizii pripite cît și ca urmare a dezinteresului manifestat la doleanțele cetățenilor, instituțiilor din comună și a salariaților; spre exemplu arătăm următoarele:

— la puțin timp după numirea în funcția de primar s-a amestecat în problemele cooperativei de consum și a pornit cetățenii împotriva acestora; neajungînd la rezultatele dorite de el, nu a mai aprobat ca utilajele Primăriei să efectueze transportul de marfă pentru această instituție.

— Au fost confecționate aproximativ 500 dale din beton cu care a pavat o stradă, după aproximativ două luni acestea au fost dislocate iar în locul acestora s-a turnat beton și nu mult a lipsit ca și acesta să fie distrus deoarece era prevăzut ca pe acea stradă să se execute o coloană a rețelei de apă care să facă legătura cu un bazin amplasat

pe deal, dar noroc că Primăria are bani pentru proiectarea unui nou traseu pe care sperăm să nu-l aibă în vedere primarul să-l betoneze înainte de a se monta coloana.

În cadrul Legii nr. 7 funcționează mai multe secții de prestări servicii și mică industrie. La început a reușit să-l îndepărteze pe coordonator iar pe urmă a amenințat cu desființarea acestora pe motive neintemelte, implicîndu-se direct în dereglarea proceselor de producție și de deservire a populației.

În această toamnă sau început lucrări pentru extinderea rețelei de apă, scop în care s-au săpat șanțuri pe mai multe străzi; acestea sînt neacoperite și acum deoarece nu s-au definitivat lucrările pe nici un tronson început. Au fost montate țevi PVC care au rămas neacoperite și care se vor distruge peste iarnă, dar pe cheltuiala cui, ne întrebăm?

Cele arătate aici sînd doar o parte din problemele create de acest primar ne punem întrebarea: Unde vrea să ajungă acesta și pînă unde? sau cît timp va fi populația comunei Ghloroc indiferent de ceea ce se întimplă chiar sub ochii ei? Noi, salariații Primăriei cerem demisia imediată a primarului pentru incompetența și abuz de funcție.

Liderul sindicatului, domnul LEORDEAN GHEORGHE va lănaînța acest protest d-lui prefect și redacției ziarului local „ADEVĂRUL”.

Pentru conformitate seîndm acest protest un număr de 23 salariați al Primăriei Ghloroc, pe un tabel alăturat.

City-taxi — în permanentă la dispoziția dv.

• Asociația particulară de taximetre CITY-TAXI, care pînă în prezent a fost la dispoziția clienților la prețurile cele mai mici, solicită înțelegerea dumneavoastră privind modificarea tarifelor începînd cu data de 15 decembrie a.c. Această hotărîre este condiționată, în principal, de mărirea prețurilor la piesele de schimb, uleiuri și manopera în autoservicii care au crescut de 2,5 pînă la de 4 ori.

• Față de situația de mai sus, noile tarife la CITY-

TAXI vor fi următoarele:
— 8 lei pornirea
— 12 lei-km în oraș
— 16 lei-km în afara orașului
— 4 lei minutul de staționare

— prezentarea la comandă telefonică: 20 lei, indiferent de distanță.

• CITY-TAXI beneficiază de ceasuri electronice de marcaj. Comanda se poate face la telefoanele 12141 sau 11149.

• CITY-TAXI primește în

codrul asociației noi taximetriști, care să îndeplinească condițiile din statut. Cel interesat pot lua legătura cu dispeceratul prin telefoanele 12141 sau 11149, zilnic între orele 16-18.

• FAVORIT-TAXI se realizează la aceleași prețuri practicate de CITY-TAXI, începînd tot din 15 decembrie a.c.

• FAVORIT-TAXI — un bun prieten la nevoie, îl găsiți la telefon 17664.

Mai vii tu pe strada mea 23.10
La închiderea ediției 23.55
Mascota — film maghiar 1,25 TV 2.

Concerte

Filarmonica de Stat Arad, prezintă joi, 13 decembrie 1990, ora 18 în Sala Palatului Cultural un concert simfonic. Dirijor: CRISTIAN BRANCUȘI. Solist: DORIN GLIGA. În program: W.A. Mozart — Simfonia nr. 29 în La major KV 201, D. Cimarosa — Concertul pentru oboi și orchestră în do minor, W.A. Mozart — Simfonia nr. 39 în Mi bemol major KV 543. Sînt valabile abonamentele cu nr. 13.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Dansul tobelor. Orele: 9,30, 13, 16, 19
STUDIO: Idilă pentru o platră prețioasă. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
MUREȘUL: Nașul I. Serii I-II. Orele: 9, 12, 15, 18.
ARTA: Lama zimțată. Orele: 10, 12, 14. Nașul II. (cu abonament). Orele: 16, 20.
PROGRESUL: Robinson Crusoe. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: Jandar-mul și extraterestră. Orele: 16, 18.

GRĂDIȘTE: O lume nebună, nebună, nebună. I-II. Orele: 16, 19.

ÎN JUDEȚ

CURTICI: Omul pîianjen se întoarce. PINCOTA: Adio dragă Nela. VINGA: O mie de miliarde de dolari. I-II. ȘIRIA: Mircea. I-II. SEBIȘ: Al 7-lea continent. PECICA: Noi aventuri pe vasul Poseidon. SINTANA: Rochia albă de dantelă. NÂDLAC: Ursul. CHISINEU CRÎȘ: Răzburarea pantelei Roz. INEU: Piedone, comisarul rău. IPOVA: Un polițist încomod.

TELEVIZIUNE

VINERI, 14 DEC. 1990

TVR: 9,00 Video-satelit 10,00 Actualități 10,10 Horoscopul zilei 10,20 Avanspremieră 10,30 Orașe și civilizații (reluare) 11,10 Film serial (reluare) Dubrovski — ep. 5 12,00 Ora de muzică 13,00 Virstele peliculei (reluare) 14,00 Actualități 14,10 Hobby-club 14,40 Preuniversitară 15,20 Limba noastră 15,50 Muzica pentru toți 16,10 Tragera Loto 16,20 Studioul șlagărelor 16,35 Emisiune în limba germană 18,35 Economia în-cotro? 19,00 Puncte de vedere Astăzi: Opoziția 19,40 Desene

animate 20,00 Actualități 21,00 Roman-foilet. Anna Karenina — ultimul episod 21,55 În-tata națiunii 22,35 Simpozion 23,30 Gaudeamus 0,05 Actualități 0,10 Jazz-Jan 1,10 Tele-top.

Budapesta 1: 10,00 Gimnastică TV 10,05 Știri 10,10 Indurare (reluare) 11,15 Tele-video 11,20 Mozart 11,50 Știri 16,50 Studioul Szeged 17,00 Știri în limba română 17,10 Pe drept cuvînt 18,00 Vineri după-amiază 20,10 Desene 20,30 Telejurnal 21,05 Dragoste veșnică — film franco-american 22,10 Panorama 23,15 Diavoli — film francez 1,05 Știri, BBC.

Budapesta 2: 18,00 Știri, TV 2 19,00 Telesport 19,25 Desene 20,00 Cu camera de filmat prin lume, TV 2 22,00 Știri 22,30

TELEX

● La încheierea negocierilor dintre Guvern și conducerea SSR, domnul Bulei Ciprian, vicepreședinte al Filialei Bucuroști, a declarat unui redactor al „Rompres”: Referitor la ceea ce s-a negociat astăzi cu guvernul de către delegația SSR, condusă de președintele său Miron Mitea, noi ne-am declarat în prima fază satisfăcuți de ce este trecut ca aprobat în Comunicatul dat publicității. Rămâne de văzut materializarea concretă a acestor drepturi obținute. Pentru ca populația să nu fie afectată de lipsa produselor alimentare, a combustibililor de pe piață am întrerupt provizoriu greva. În această perioadă așteptăm. În continuare, rezultatele negocierilor cu guvernul

viziud celelalte puncte pe care le mai avem de rezolvat, cit și aplicarea punctelor deja obținute, promise sub semnătura domnilor prim-ministru, Petre Roman și ministrul de stat Aurel Stoica.
Din 12 decembrie începând cu ora 24 activitatea șoferilor se va desfășura normal. Soselele vor fi deblocate, iar mașinile retrase în garaje.

● Într-un apel difuzat de agenția Moldova-Pres, Consiliul de coordonare al Organizației Tineretului Democrat din Moldova cheamă tinerii moldoveni urmași ai lui Ștefan cel Mare și ai lui Mihai Viteazul, să nu se înroleze în Armata Rosie, subliniind că ei trebuie să stea la temelia armatei naționale a Moldovei. Documentul adresează mamele chemarea de a-și apăra și păstra feciorii în numele viitorului Moldovei.

Precizare

În legătură cu protestul studenților de la Universitatea de Vest „Vasile Goldis” publicat de dumneavoastră în nr. 263 din 11.XII.1990, vă rog să precizați că numai o parte a studenților din această universitate au semnat acest protest, deoarece din comunicatul dumneavoastră reiese că toți studenții din această instituție de învățămînt superior ar fi de acord cu acest mod de a-și impune punctul de vedere și de a folosi presiunea minorității asupra majorității.

Această precizare ar veni în plus la stabilirea adevărului la care publicația dumneavoastră ține foarte mult.

IRINA SPINEANU
Studentă a facultății de marketing — management și informatică a Universității de Vest „Vasile Goldis” Arad

Securi și alte arme

(Urmare din pag. 1)

Am așteptat ziua de 1 Decembrie ca pe o posibilă împăcare a unor neînțelegeri în plan politic, social, economic, în ideea ca aceste dispute să fie transferate în sfera dialogului. Fără a exclude critica, atunci cînd este argumentată. Și cu receptivitate din partea Guvernului. Fiindcă s-au făcut greșeli, și e bine ca să existe un control al oricărei acțiuni.

N-a fost să fie. P.N.T.(c.d.) organizează o demonstrație pentru a celebra Marea Unire, dar sensul e deturnat prin lozinci care n-au de-a face cu actul celebrat. Intoleranța își spune cuvîntul.

La Alba Iulia, domnii Coposu, Cimpeanu și Szocs Gheza sînt fluterați și huiduiți. În virtutea aceleiași intoleranțe. Erau acestea zile în care să ne manifestăm atitudinile gregare și dușmănoase? Mai mult, sîntem noi într-o situație care să ne permită o nouă sfidare a normelor democratice de conviețuire, prin spălarea unor rupe murdare în vîzul lumii?

D-l Corneliu Coposu n-a fost inspirat în a-și alege momentul și locul pentru u-

nele declarații unilaterale. Mulțimea, răzburătoare, l-a apostrofat în consecință la Alba Iulia. Cu concursul primului ministru Petre Roman și satisfacția domnului Ion Iliescu. În zadar ne zbatem să legăm prietenii pe afară, dacă în casă ne sîșiem ca lupii. Imaginile de la Alba Iulia vor fi văzute și de alții. Unii dintre ei le vor comenta nici într-un caz, favorabil. Ne-am mai bătut un cui în talpă. Ca și cum n-am fi avut destule. Armele de bază, aruncate într-o luptă de uzură se numesc calomnie, injurie, intoleranță, demagogia și chiar prostie. De la bită, totuși, e un progres? Am impresia, pe zi ce trece, că ceea ce este important în această luptă surdă se cheamă interese de partid. România și poporul român asistă se pare fără replică, la o dispută care nu-l va aduce nici un folos. Este suficient să privești „Viața parlamentară” pentru a constata puerilitatea unor intervenții, pe care maidanul le-ar huidui. Nu și parlamentarii. Armele sînt aceleasi din stradă. Oare românii, în lupta contra romanilor, nu vor îngropa securea de război?

La telefon 16654: „Adevărul” — la dispoziția dv.

● D-l MOISE ZDRENTAN, Calea Sud, bloc 22, sc. B, ap. 5 ne sesizează că în data de 1 decembrie a.c. în întreg carterul s-au primit doar 60 de sticle cu lapte (cinci grătare). În urma nemulțumirilor manifestate de cetățeni, în 12 decembrie a.c. au fost aduse 120 sticle cu lapte (10 grătare). Tot foarte puțin. ● D-na ANA BIRĂU, Micălaca, bloc 132, face apel către Primăria Municipiului să oprească cît mai urgent parcelarea și confecționarea garajelor proprietate personală în jurul blocurilor 133 și 325, întrucît acestea sînt amplasate pe spațiile verzi din apropierea blocurilor respective. ● D-l IOAN NICOLAE, B-dul Revoluției nr. 14 ne informează că la Alimentara nr. 21 din Piața Gării nu se poate distribui uleiul pentru banalul motiv că... s-a ars motorușul cu ajutorul cărui se trage uleiul din butoaie! Iată o situație neobișnuită, ce se perpetuează de mai bine de o săptămîină. ● D-l SIDOR JIDUC, str. T. Vladimirescu nr. 10, ne comunică o situație deosebit de alarmantă de la cimitirul „Pomenirea”: „De mai multe luni la morga cimitirului zace un cadavru neidentificat, aflat, în prezent, în stare de descompunere. Pînă cînd totuși? ●

D-na VILMA DREUCEAN, str. Badea Cârțan nr. 22, ne sesizează că în loc de 400 de lei compensație acordată de către stat pensionarilor în urma liberalizării prețurilor, a primit numai 200 lei Doamna în cauză întreabă poșta pe ce criterii i s-a înjumătățit compensația cuvenită? ● D-na SIMONA TRACHIICI, str. Margaretelor nr. 13, trage un semnal de alarmă privind metodele măcelarului de la unitatea „Intim”, care vinde carnea de vită de 34 de lei la prețul de 49 lei! Deci, calitatea a doua este pusă la calitatea întâi! ● Domnul, IIE NEACȘU, A. Vlaicu nr. 60-68, ne sesizează că la Alimentara nr. 44 se primesc produse numai dimineața, motiv pentru care după-amiaza, cînd vin muncitorii de la lucru, aceasta este complet goală. Se propune ca alimentara să fie aprovizionată de două ori pe zi pentru a-și putea face cumpărăturile și cei din schimburi. ● D-l PETRU DRAGOS, Piața Gării, bl. G ne informează că în ultimele săptămîni, în municipiul nostru, s-au înmulțit „flașnetarii” care poluează străzile și locuințele cetățenilor cu o muzică „infectă”. Aceasta mai ales în Piața Gării, Piața Fortuna și Piața Catedralei. D-l D-

goș roagă pe această cale organele în drept să precizeze, cu ocazia eliberării autorizației de funcționare, și locurile unde „flașnetarii” pot prezenta casetele spre vânzare. ● D-na FLORICA BARRIȘ, str. Bradului nr. 51 sesizează că poștașii Stoian nu aduce presa pentru abonații întregului cartier decît în zilele de pensie. Din iunie și pînă în prezent cetățenii au făcut circa 20 de reclamații către diriginta poștei din Grădiște, fără nici un rezultat. Oare pînă cînd? ● D-l MIHAI FAUR, str. A. Șaguna nr. 53 ne relatează că în cartierul Pirneava, deși există 5 alimentare la nici una dintre ele nu poți cumpăra bomboane, ciocolată sau bere. Interesându-se la forul tutelar care este motivul că lipsesc aceste produse din alimentarele cartierului Pirneava, i s-a răspuns „să fiți mulțumiți cu ceea ce găsiți pentru că bomboanele, ciocolata și berea sînt direcționate către cartierul muncitoresc, mult mai îndreptățit decît cartierul dv.” Iată un răspuns splendid, care nu mai necesită nici un comentariu.

Redactor de serviciu,
EMIL ȘIMĂNDAN

Ce se întîmplă cu laptele

(Urmare din pag. 1)

...întîmplă cu untul?
— Dacă, în ce privește laptele pentru consum, materie primă există destulă, pentru producția de unt ea a devenit insuficientă. Ca urmare, față de lunile trecute, producem mai puțin unt, dar, cu toate acestea, față de o solicitare a comerțului de 100 tone, în această lună vom asigura arădenilor 120 tone unt. Scăderea producției era previzibilă și, ca atare, am asigurat, din vară, un stoc cu care vom completa acum diferența. Deci unt livrăm mai mult decît ni s-a cerut.

— Și totuși, domnule director, dacă unt există suficient, de ce aceste cozi foarte mari?

— Teama de scumpire a produselor alimentare, și deci și a celor lactate, a creat în rîndul cumpărătorilor o stare de adevărată panică, manifestată prin tendința de supra-

aprovizionare, de stocare, solicitările crescînd artificial. Prețurile însă, potrivit hotărîrii Guvernului, vor rămîne nemodificate pînă la 1 iunie 1991, iar noi vom livra în zilele următoare, și mai ales înaintea sărbătorilor Crăciunului și Anului Nou, cantități sporite de unt, suficiente pentru o aprovizionare normală. Subliniez — normală. La fel și în cazul celorlalte produse lactate, și îndeosebi a brînzii telomea și cașcavalului.

— Domnule director, e adevărat că din Arad se livrează Capitalei produse lactate?

— Nu. E drept că centrala noastră ne-a solicitat formarea, la Arad, a unui stoc pentru rezerva de stat de 50 tone unt, dar nu am acceptat, pentru că ar fi însemnat să diminuăm stocul de unt necesar aprovizionării pe timpul iernii a populației arădene. În schimb am oferit lapte praf, care pentru Arad este excedentar.

Sfatul specialistului Plantarea pomilor fructiferi în sezonul rece

— De cîți ani conduceți această fermă și ce produse ea?

— În această fermă lucrez de peste 15 ani, de la absolvirea Facultății, specialitatea horticultură, viticultură. Fermă este destinată producerii de pomi altoiți. Se ajunge la 500.000 buc. pe an, de diferite specii și soiuri ce sînt adaptate în România: pruni, meri, peri, caisi, pierșci, cireși, vișni.

— Care este perioada anului cea mai prielnică pentru plantarea pomilor?

— Perioadele cele mai prielnice sînt toamna — lunile octombrie-decembrie (pînă nu îngheață solul) și primăvara, lunile martie-aprilie, pînă nu intră pomii în vegetație.

— Care sînt operațiile premergătoare obligatorii de executat înaintea plantării?

— Aceste operații sînt: fasonarea rădăcinii, care se execută prin tăierea cu foar-

fecă a rădăcinilor rîpte, însprospătarea rădăcinilor sănătoase prin tăiere a 1-2 cm din vîrfuri, mocirlirea rădăcinilor într-o soluție (compoziție) de 1-3 compost de vită și 2-3 pămînt galben; plantarea pomului la locul stabilit a-vînd mare grijă în tăierea pămîntului pe lîngă rădăcina lui; proiectarea coroanei, operație ce se face în funcție de dorințele celui ce îl plantează și anume: coroană joasă — se taie vîrfurile la 80 cm de pămînt, coroană mijlocie — se taie vîrfurile la 1 m de pămînt, și coroană înaltă — se taie vîrfurile la 1,5 m de pămînt. Dirijarea coroanei se face în cursul anului 2-3 de vegetație, tot în funcție de opțiunile plantatorului și anume: coroană pe spalier, coroană tip piramidă și coroană tip vas.

— Ce lucrări de întreținere și tratament trebuie a-

plicate pomilor și cînd?
— Întreținerea și tratamentele ce trebuie aplicate în mod sistematic și obligatoriu pentru a avea o livadă sănătoasă

Convorbire cu dl. ing. OAZAN GLIGOR, șeful fermei nr. 11 Dorobanți, a SCPP Lipova

să și a obține recolte bune se fac astfel: săpatul în jurul pomilor ori de cîte ori este nevoie; udatul — în funcție de anotimp; tratamentul fitosanitar de 2-3 ori pe an, în timpul vegetației, cu substanțe de tip insecticid și fungicid. În perioada de repans, iarna, se aplică cel puțin 1-2 tratamente cu aceleași substanțe.

— După cîți ani, respectînd cele recomandate de dvs. avem primele roade?

— După 3-4 ani.
— Ce recomandări celor ce intenționează să planteze o livadă pentru a putea fi și economică și a se putea executa lucrările în mod mecanizat, și de unde pot procura materialul săditor?

— O livadă poate începe de la 0,5 ha în sus, ca suprafață și poate fi compusă din mai multe soiuri și specii de pomi, astfel încît să se asigure polenizarea cît mai optimă și totodată, pentru a avea un evantai de fructe proaspete pe tot parcursul anului. Materialul săditor se poate procura de la sediul fermei din Dorobanți și de la magazinele CLF din Arad și orașele județului Arad.

— Oameni deosebiți cu care lucrați și glînduri de viitor?

— Avem un beneficiu de

peste un milion de lei la 17 angajați permanenți cu care lucrez de peste 15 ani și anume: Tomuța Ioan, Dihor Ioan — tehnicieni, Horvath Adalbert, Forogo Anton — mecanizatori, Popp Francisc — mecanic, Kun Etelka, Nemodi Rozalia, Torma Ștefan și Torma Veronica — pomicultori. Ca probleme de viitor dorim să specializăm toți angajații noștri pe mașinile și utilajele din dotare pentru a putea să executăm mecanizat peste 80 la sută din lucrări și totodată, dacă este economie de piață, să ne putem singuri încheia contracte și tranzacții comerciale cu parteneri interni și externi fără intermediari de tot felul, care diminuează prin procentele percepute pentru serviciile aduse din beneficiul fermei și implicit din cîștigurile celor ce muncesc.

TEODOR ARDELEAN

REDACTOR ȘEF
DUMITRU IOMA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad
Redactor șef — secretaria: 13302 ● Sestări
cetățenești, economice, viața satului, sport
16620 ● Administrația 19104.

Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane:
reclamații și publicitate 16654 ● Probleme
16650 ● Primăria, cultură, fotoreporter

